

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. április 11.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

környezetkimélő galvanizálás

1985. április 11. - egyre több helyen alkalmazzák a nagyüzemi galvanizálás új, a korábbiaknál lényegesen olcsóbb, takarékosabb és a környezetet jobban kimélő - ugynevezett elektrolit-visszanyeréses - módszerét. a wittmann endre, a tungsrám nyugalmazott korróziós szakmérnöke által kidolgozott szabadalom csupán a salgótarjáni kohászati üzemek kisterenyei gyárában egy év alatt több mint másfélmillió forintos megtakarítást eredményezett. a most galvanizáló üzemében is felkészültek az új eljárás bevezetésére, és az üzem folyamatban lévő rekonstrukcióját ennek megfelelően végzik.

a hagyományos módszer alkalmazásakor a galvanizáláshoz használt - többnyire külföldről importált - speciális vegyi anyagok egy része a termékhez tapadva kikerül a galvanizáló kádából. ezek az igen drága anyagok a továbbiakban kárba vesznek, sőt - mivel jelentős részben mérgezőek - öblítés után külön eljárás szükséges közömbösítésükhöz. mindez nagy mennyiségű, folyamatosan cserélődő tiszta vizet igényel, majd ennek méregtelenítése és ülepítése után a fennmaradó mérgező iszap biztonságos tárolását is meg kell oldani.

az új eljárás révén - a galvanizált munkadarabnak a hagyományostól eltérő sorrendben történő kezelésével, újszerű öblítésével - ezek a hátrányok nagyrészt kiküszöbölhetők, sőt megtakarítás is elérhető. az öblítő vízbe áthordott eredeti összetételű galván-elektrolitnak mintegy fele - megfelelő munkaszervezéssel akár 85 százaléka - visszanyerhető, ami 50-85 százalékkal csökkenti a galvanizáló fürdők vegyszerigényét. az új



módszerrel lényegesen kevesebb öblítő vízre van szükség és jelentősen - kedvező esetben az eredeti 20 százalékára - csökken a visszamaradó mérgező iszap. további előnye, hogy mivel a közömbösítés után csak csekély töménységű oldatot kell kezelni, az ilyenkor keletkező, ülepíthetetlen - utóbb az élővizekbe is bekerülő - káros anyagok /sók/ mennyisége lényegesen kisebb.

az új eljárás alkalmazása alig igényel külön ráfordítást. a salgótarjáni kohászati üzemek kisterenyei gyárában például automatizált rendszer szolgálja ki a 30 ezer literes galvanizáló kádát, illetve az öblítőket. az új módszer bevezetésekor nem kellett ehhez a rendszerhez új elemeket beszerezni, mert a meglévő eszközállomány bizonyos átcsoportosításával, illetve átprogramozásával bevezethették az elektrolit-visszanyeréses megoldást. /mti/

fgy/il/st/mz sn
00.10 110485 2414

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

állami gazdaságok nagykereskedelme

1985. április 11. - a mezőgazdaság állami nagyüzemei a termelés kiegészítésül egyre gyakrabban foglalkoznak nagykereskedelmi tevékenységgel is. már csaknem minden megyében van olyan nagyüzem, amely rendelkezik nagykereskedelmi engedéllyel a termékek forgalmazására.

a nagykereskedelmi munkára is vállalkozó 14 üzem főleg az állami gazdaságok szakkolt-hálózatát látja el, ám mind gyakrabban foglalkozik más kiskereskedelmi egységek kiszolgálásával is. az agromark társaság keretében már 114 ilyen egység működik, s ezeket hozzávetőleg egyharmados arányban az állami gazdasági nagykereskedelem látja el.

az üzemek a nagykereskedelmi árás fejében foglalkoznak a nagybani forgalmazással. bevételeik azonban általában nem elégségesek a kereskedelmi tevékenység bővítéséhez, s gyakran a nagykereskedelmi munka indításához is hiányoznak a pénzalapok. a tevékenységet ezért a jövőben közös szervezetük, az ágker kft által kezelt, úgynevezett törzs-tőkéből is finanszírozni fogják. ebben a közös alapon 280-300 millió forint van, s belőle nyújtanak majd többnyire néhány millió forintos támogatást a nagykereskedőknek. a gazdaságok természetesen saját fejlesztési eszközeiket is a kereskedelmi munka szolgálatába állítják, s ily módon egyre sikeresebben tevékenykednek.

a múlt évben az állami gazdaságok vágóhidjain 600 ezer sertést dolgoztak fel, és tavaly már elvégezték az így megtermelt áru nagykereskedelmi forgalmazását is. a hazai gyümölcsle-termelésnek mintegy 60 százalékát adják az állami nagyüzemek. a feldolgozó kapacitás fejlesztésére az ágker kft tőkéjéből utaltak át kisebb-nagyobb összegeket, s ez tette lehetővé a korábbinál jóval nagyobb készletek nagybani eladását is.

az ágker kft a beszerző-értékesítő tevékenységben koordináló szerepet vállal. igyekszik kikapcsolni azokat a közvetítő szervezeteket, amelyek eddig jelentős nyereséggel dolgozva csökkentették az állami nagyüzemek termelői érdekeltiségét. /mti/

jf/gw sn
00.10 110485 2007

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

csatornarekonstrukció a szabadság téren

1985. április 11. - több mint 900 méter hosszúságú csatorna átépítését kezdik meg a napokban a szabadság téren, mert a terület alatt húzódó vezetékek a vártnál nagyobb igénybevétel miatt olyan károsodásokat szenvedtek, amelyek szükségessé tették a csatorna rekonstrukcióját.

a beruházó fővárosi csatornázási művek szakemberei műszaki és gazdasági vizsgálatok alapján úgy döntöttek, hogy az átépítést a környezet kímélésével és a forgalom lehető legkisebb zavarásával végeztetik el. erre egy új eljárás ad lehetőséget - az utburkotat felbontását nem igénylő, úgynevezett csőáthúzásos módszer. az eljárás kidolgozója a bonex építőipari vállalat, amely a szabadság téri munkára is megbízást kapott. a vállalatnak nem ez lesz az első ilyen jellegű feladata, mert a ix. kerületi ernő utcában az új módszer alkalmazásával végeztek sikeres csatornaátépítést. a rekonstrukció költsége 21 millió forint, s a munkát várhatóan az év végére fejezik be. /mti/

i fr/km/mz sn
00.11 110485 1022

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

zsírszegény tejföl fogyókurázóknak

1985. április 11. - csökkentett energiatartalmu tejföl gyártását kezdte meg a budapesti tejipari vállalat. az új készítmény a hagyományos 20 százalék helyett csupán 12 százalék zsírt tartalmaz, íze, élvezeti értéke azonban megegyezik az eddig előállítottal. ára is kisebb: 7 helyett 5 forint 20 fillér. egyelőre hetente százezer pohárral gyártanak belőle, ha azonban az igények növekednek, a töltősorok teljesítményét fokozhatják. nemcsak budapesten juthat hozzá a fogyasztó, hanem baranya és borsod megyében is, mert e két megye vállalatai hamarosan ugyancsak megkezdik a zsírszegény tejföl gyártását.

az új tejföllel bővül a tejipar zsírszegény készítményeinek választéka, amely eddig a csökkentett energiatartalmu zacskós tejből és különféle sajtokból állt. e termékekkel az egészségesebb étrend összeállítását igyekeznek a vállalatok segíteni. /mti/

kg/gg/jf/mz sn
00.11 110485 0924

--

sb0005 4 150 mtib1005

tartósabb tűzálló anyagok

1985. április 11. - az acélgyártás korszerűsítésére mind szélesebb körben alkalmazzák az oxigén befúvásos eljárást, amellyel a korábbiaknál magasabb hőfokra hevítik fel az alapanyagot, ezzel is segítve a szennyeződések eltávolítását, az acél minőségének javítását. ez az eljárás viszont az eddigieknél jobban igénybe veszi az acélöntő üstök belső falazatát, s az így előbb szorul felújításra. a gyakoribb leállások elkerülésére a magnezitipari művekben olyan különleges tűzálló anyagot dolgoztak ki a szakemberek, amely tovább bírja az igénybevételt, a nagy hőingadozásokat, ellenállóbb a folyékony acél tetején összegyűlő szennyező anyagok romboló hatásával szemben, és kevésbé kopik, nehezebben reped meg.

az acélöntő üstök belső falazatának kialakításához szükséges új tűzálló téglákat és masszákat két ismert, de eddig csak külön-külön alkalmazott anyag ötvözetéből állítják elő. az új króm-mullit alapú termékek így egyesítik a két anyag kedvező tulajdonságait, s beszerzésük sem jelent különösebb akadályt az egyre növekvő igények kielégítésében. a krómércet a szovjetunióból vásárolják, a mullitot pedig a hazai timföld és homok keverékéből készítik. az új anyag

alkalmazásának eddigi tapasztalatai kedvezőek. a lenin kohászati művekben és az alföldi kőolajipari gépgyár orosházi öntödéjében kétszer-háromszor olyan tartósnak bizonyultak, mint a hagyományos tűzálló anyagok. a króm-mullit béléanyagokból az idén a gyár mintegy 2500 tonnát készít, teljes egészében kihasználva gyártási lehetőségeit. /mti/

be/sl/mz sn
00.12 110485 1579

--

sb0006 4 150 mtib1006

működnek az angolna-csapdák

1985. április 11. - a balaton szokásos tavaszi csapolása az idén szerencsésen találkozott az angolnák vonulási idejével. a balatoni halgazdaság e lehetőséget kihasználva a megnyitott síófoki zsilipeknél nyomban üzembe helyezte a két angolna-csapdát. az eredmény várakozáson felüli: naponta többször is kell üríteni a csapdákat. volt olyan nap, amikor ötven másza angolnát zsákmányoltak, köztük kar vastagságú, csaknem másfél méter hosszú példányokat is. eddig több mint hétszáz másza angolnát emeltek szárazra, és az exportszállítmányok folyamatosan indulnak nyugat-európa-ba a keresett csemegével.

a halgazdaság hozzálátott a süllőfészkek kirakásához is: ötezer „nászagyat”, helyeztek ki a balaton védettebb vizein. az ezekben összegyűlt ikrák millióit majd balatonudvariban keltetik ki, s azután az ivadékokat visszahelyezik a tóba, hogy ezzel is gyarapítsák a balaton halállományát. /mti/

káp/hné/st/mz sn
00.13 110485 0957

--

bel

- 6 -

1985.04.11.

sb0007 4 150 mtib1007

magyar szerszámgépek új piacai

1985. április 11. - új piacokkal bővítette külföldi értékesítési területét a szerszámgépipari művek. Indiába már tavaly eladtak néhány korszerű számjegy-nc/ és számítógépvezérlésű /cnc/ berendezést, az idén növelik szállításaikat, és kooperációs szerződést is kötöttek indiai partnerükkel különféle alkatrészek és részegységek közös gyártására. Igéretes új piacuk Kína, ahova az idén több korszerű nagy teljesítményű megmunkáló gépsort exportálnak, s know-how eladással segítik a kínai szerszámgépipar modernizálását. Egyúttal a kínai ipartól vásárol a vállalat több olyan hagyományos típusú szerszámgépet, amelyet itthon már nem gyártanak, de a felhasználók igényelnek. Az említett export-üzletkötések hozzájárultak ahhoz, hogy a vállalat az év első negyedében számottevően növelte külföldi eladásait a múlt év hasonló időszakához képest.

a szim-ben jelenleg már csaknem kizárólag korszerű nc, cnc rendszerű gépek készülnek. a jóval kisebb értékű hagyományos szerszámgépekből az év végéig mintegy százat állítanak elő - ez a teljes termelés 5-6 százaléka - külföldi vállalatok megrendelésére.

az utóbbi években viszonylag kevés szim-berendezést vásároltak a hazai ipari felhasználók, de újabban megélnékült a belföldi kereslet is, mindenekelőtt az anyagtakarékos, precíz szerszámgépek iránt.

igy a szim egész évre, különösen a második félfévre, a korábbinál kedvezőbb rendelés-állománnyal rendelkezik hazai és külföldi vevőitől, s évközben is számít még további megrendelésekre. annál inkább, mert néhány új, saját fejlesztésű berendezésével csak most ismerkedhetnek meg partnerei. a májusi bnv-n például már látható lesz az a megmunkáló gép, amely alkalmas bonyolult alakzatú alkatrészek, például hajócsavarok, turbinalapátok stb. pontos, jó minőségű megmunkálására. ebből az új berendezésből egy csehszlovák cég már rendelt a szim-tól. /mti/
sz/tr/sl/mz sn
00.13 110485 1924

-.-

bel

- 7 -

1985.04.11.

sb0008 4 130 mtib1008

folytatódik a kis-balatoni építkezés

1985. április 11. - a tavasz beköszöntével újra megkezdték a munkát a kis-balatoni vízvédelmi rendszer építkezésén. az első, 20 négyzetkilométer területű szakasz kialakítása már befejezés előtt van. a munkákkal párhuzamosan már körülbelül egy éve tart a területnek lassu elárasztása. a gátak eddig mintegy 22 millió köbméter zala-vizet fogtak fel.

a nagyobb tárolónál, amely kétszer akkora lesz, mint a velencei-tó, most kezdődtek az előkészítő földmunkák. az építkezés második üteme során, 1987 végéig csaknem négy millió köbméter földet mozgatnak meg, többek között 104 kilométer hosszú töltést építenek. a kialakuló tárolót láthatják majd a budapest-nagykanizsa vasútvonalon utazók: több kilométeres szakaszon a vasúti töltésig fog érni a viz. /mti/
tóa/kné/st/mz sn
00.14 110485 0826

-.-

sb0009 4 160 mtib1009 /közönségszolgálat/

fesztivál jegyiroda

1985. április 11. - a budapesti művészeti hetek és szabadtéri színpadok igazgatósága fesztivál jegyirodát nyit a napokban a budapest, xiii. kerület, fürst sándor utca 10. szám alatt. az eddigi hagyományoktól eltérően ez az iroda árusítja a négy budapesti szabadtéri színpad - margitszigeti színpad, városmajori színpad, budai parkszínpad, hilton szálló - előadásainak, a budapesti művészeti hetek rendezvényeinek, továbbá 1986-tól a budapesti tavaszi fesztivál műsorainak jegyeit.

az üzemek, hivatalok, iskolák szervezői - a központi jegyirodán, illetve a radnóti színpad szervezési osztályán kívül - az említett címen, illetve a 114-283-as telefonon rendelhetik meg a jegyeket.

a belépőjegyek - a színpadoktól, illetve a műsoroktól függően - a felnőtt előadásokra 60-240 forint közötti áron, a gyermek előadásokra 40-80 forint közötti áron lesznek vásárolhatók. a négy fővárosi szabadtéri színpad programjaira április 22-től válthatók jegyek. /mti/

i cs/km/mz sn
00.14 110485 1010

-.-

bel

- 8 -

1985.04.11.

sb0010 4 150 mtib1010

kelmébe szőtt fűmagok

1985. április 11. - textilhulladék felhasználásával kelmébe szövik a fűmagot a temaforg kunszentmiklósi gyárában. a fűtex néven forgalmazott terméket parkosításhoz, elsősorban speciális területek füvesítéséhez ajánlják. előnyös tulajdonsága, hogy sokáig védi a talajt a kiszáradástól, a gyomosodástól, s a szövettakaróból, amely később elkorhad, tartós pázsit fejlődik. alkalmazása főként rekultiválási munkákhoz, meddőhányók, rézsűk, vízpartok és utszegélyek füvesítése során célszerű. így felhasználói is többnyire a bányavállalatok, közuti és vízügyi igazgatóságok közül kerülnek ki. a temaforg eddig több mint 600 ezer négyzetméter fűmag-beszövésű textiliát értékesített és a kereslet további növekedésére számíthatnak. /mti/

László st/mz sn
00.15 110485 0778

--

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

csepeli hangoskönyvtár

1985. április 11. - „hangoskönyvtár”, kapott ajándékba a napokban a csepeli munkásotthon központi könyvtárának fonotékája a vakok és gyengénlátók országos szövetségétől. a 113 kazettán 18 szépirodalmi mű - köztük néhány gyermekregény - hallgatható. a rászorulókat haza is vihetik a kazettákat; a két heti kölcsönzési idő - az eddigi tapasztalatok szerint - elegendő egy-egy mű végighallgatásához.

a környéken lakó látássérültek szívesen fogadták az új kezdeményezést, hiszen eddig nem volt a közelben lehetőség „hangoskönyvek”, kölcsönzésére. a nagy érdeklődésre való tekintettel a fonotéka folyamatosan bővíti hangoskönyvtárát: a legnépszerűbb regényeket maguk játsszák át kazettákra, s lehetőségük van, hogy újabb műveket is rendeljenek a vakok és gyengénlátók országos szövetségétől. /mti/

sa/km/mz sn
00.16 110485 0850

--

bel

- 9 -

1985.04.11.

sb0012 4 160 mtib1012

soproni ünnepi hetek

1985. április 11. - a soproni ünnepi hetek eseményeit az idén június 21. és július 14. között rendezik meg. a kulturális programsorozatnak ezúttal immár huszonnyolcadik alkalommal ad otthont a város.

a rendezvények gerincét a hagyományoknak megfelelően a zenei műsorok alkotják. június 22-én verdi álarcosbál című operáját mutatja be a szegedi nemzeti színház társulata a soproni petőfi színházban. ugyanezen a napon kezdődik az országos kamarakórus-fesztivál a liszt ferenc művelődési központban. június 24-én a soproni szimfonikus zenekar és a liszt ferenc pedagógus kórus ad közös hangversenyt a szent Mihály templomban. június 27-én egy egyesült államokbeli kórus vendégszerepel a bányászati muzeumban, egy nappal később egy osztrák zenekar és énekkar mutatkozik be az Orsolya téren. az ünnepi hetek keretében tartják meg június 29. és július 2. között a régi zene fesztiválját. a programban egyebek között a capella savaria, a corelli kamarazenekar és sárközi gergely lantművész koncertje szerepel. július 8-án a bordeaux-i szimfonikusokat, 11-én az utrechti női kart, 21-én az nszk-beli gosslar kamaramuzsikusaikat látják vendégül a soproniak. koncertjeiknek a liszt ferenc művelődési központ ad helyet.

az american tropical revüműsorára, az állami népi együttes fellépésére és a magyarországi cigánytánc-együttesek bemutatójára a petőfi színházban kerül sor július 5-én, 12-én, illetve 19-én.

az ünnepi hetek idején egész sor kiállítást is rendeznek. június 29-én nyílik az 5. országos érembiennálé a lábas-házban, továbbá az egész rendezvénysorozat időtartama alatt látható egyebek között gross arnold grafikusművész és balla demeter fotóművész tárlata a festőteremben, valamint a soproni művésztelepen dolgozó alkotók bemutatkozó kiállítása a liszt ferenc művelődési központban. /mti/

mzs/st/mz sn
00.16 110485 1858

--

bel

- 10 -

1985.04.11.

sb0013 4 130 mtib1013 /közönségszolgálat/

a fővárosi szabó ervin könyvtár felhívása

1985. április 11. - a fővárosi szabó ervin könyvtár budapest gyűjteménye csaknem száz éve gyűjt minden, a fővárosra vonatkozó nyomdai terméket: könyvet, folyóiratot, fényképet, plakátot, hirdetőt, programfüzetet, kereskedelmi reklámot, valamint klubok, társadalmi szervezetek prospektusait. a könyvtár arra kéri a budapesti fiatalokat, hogy gyűjtsenek nem hivatásos művészeti együttesek koncertplakátjaiból, elsősorban olyanokat, amelyek házi sokszorosításban, gmk-kban készültek, és ezeket juttassák el legkésőbb május 5-ig a fővárosi szabó ervin könyvtár központi könyvtárába /viii., szabó ervin tér 1./ a legtöbb plakátot beküldő fiatal a május 18-i diere straits koncertre szóló két jeggyel jutalmazza. /mti/
kp/ka rj/km/mz sn
00.17 110485 0793

--

bel

- 11 -

1985.04.11.

sb0014 4 150 mtib1014

hulladék-égetőmű dorogon

1985. április 11. - a környezetre veszélyes vegyipari hulladékok megsemmisítésének országos programja alapján az első hulladék-égetőművet dorogon kívánják felépíteni. a mintegy másfélmilliárd forint beruházási költség 40 százalékát három gyógyszergyár - a dorogi, a chinoi és az egis - adja össze saját fejlesztési alapjából. ennek fejében a két utóbbi üzem is dorogra szállítja hulladékát elégetés céljából. a költségek további 30 százalékát az országos környezet- és természetvédelmi hivatal adja térítésmentes juttatásként, a fennmaradó összeget hitelből fedezik. az építkezés devizaköltsége - 7,5 millió dollár - viszonylag hamar megtérül, mert így nem kell külföldön bér munkában ártalmatlanítani az itthon keletkezett veszélyes hulladékokat, az új létesítményen emellett komárom megye összes - nem nehézfém-tartalmú - veszélyesnek ítélt hulladékát is el lehet majd égetni, s az égetőmű által termelt gőzzel 500-600 lakást fűthetnek.

a tervezett dorogi iparági égetőmű zárt technológiai láncban ártalmatlanítja a hulladékokat. az égetés rendkívül magas hőmérsékleten, 1300 celsius fokon történik, így szinte minden elég: a kéményen főként vízgőz és széndioxid távozik, s a füst pernyetartalma nagyon alacsony lesz. az égetés olyan határfoku, hogy a visszamaradó salak is veszélytelen. a hulladékok égetése tehát nem okoz semmiféle környezetkárosodást, nem szennyezi a település levegőjét. ilyen jellegű égetőmű már több száz működik szerte a világon, nagyvárosok szívében is. hatásuk mindenütt előnyös: megszüntetik azt a veszélyt, amelyet a halmozódó hulladékok jelentenek a vízre, a talajra és a levegőre.

a dorogi égetőmű a tervek szerint 1988-ban kezdi meg működését.
/mti/

ráb/wné/rj st sn
08.23 110485 1751

BA 10 10

--

bel

- 12 -

1985.04.11.

sb0015 4 150 mtib1015

idény előtti öntözés

1985. április 11. - a tiszai vizlépcső körzetében az enyhébb időjárás beköszöntével gyorsan felszivódott a téli csapadék. a talaj szárazsága jelzi, hogy jelenleg is 150-200 milliméter a nedvességhiány, amit a gazdaságok egy része idény előtti öntözéssel igyekszik pótolni. a tiszazugi öntözőfürtről a tiszaföldvári lenin tsz, a cibakházi vörös csillag tsz és a kunszentmártoni körösmenti tsz több tucat berendezéssel szórja a mesterséges csapadékot a búzára, a lucernára, a kertészeti kultúrákra, valamint a legelőkre. megkezdték az öntözést a zagyvarékasi béke tsz-ben is.

a tiszának és mellékfolyóinak vízkészlete jelenleg bőséges, így folyamatosan töltik fel a csatornákat és a halastavakat. a 127 négyzetkilométer területű kiskörei tárolóban a járszági és a nagykunsági főcsatornában fokozatosan emelik a vízszintet, és tárolják a vízkészletet az öntözéshez.

szolnok, bács-kiskun, csongrád, békés és hajdu-bihar megye üzemei a harmadik éve tartó aszály miatt jelenleg mentesülnek a vízdíjfizetés alól, tehát előnyösebb feltételekkel használják ki az öntözési lehetőségeket. /mti/ hat

end/kné sk st sn
08.27 110485 1184

--

sb0016 4 130 mtib1018

elhunyt ledács kiss jános

1985. április 11. - ledács kiss jános nyugállományú őrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt tagja a pártnak, életének 72. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása - katonai tiszteletadással - április 16-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp néphadseregi bizottsága

BA

bel

- 13 -

1985.04.11.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

élelmezéssipari dolgozók szakszervezete

/mti/

ka/ár/cl pr
10.32 110485 0540

--

sb0017 4 130 mtib1021

a győr-sopron megyei tanács vb ülése - öntözés

1985. április 11. - az öntözéses gazdálkodás helyzetét vitatta meg csütörtöki ülésén győrtt a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága.

az előterjesztés és a vita egyértelműen alátámasztotta azt a korábbi megállapítást, hogy az öntözésre az idén is különös figyelmet kell fordítani. a rábaközi, szigetközi, hanság vidéki földeken a téli hóolvadás, az esőzések ellenére jelentős a csapadékhiány. vannak olyan körzetek, ahol a hiány eléri, sőt meghaladja a 100 millimétert.

a megyében bőségesek az öntözővíz-készletek, így az idén várhatóan mintegy 28-30 ezer hektárt folyamatosan öntözhetnek, nagy területeken réteket, erdőket is. a teljes cukorrépa területnek mintegy 80 százaléka kap az idén öntözővizet.

a megye mezőgazdasági üzemeiben több mint 300 öntözőgép található, de ezek nagyrésze elhasználódott. a gépek árának emelkedése miatt a mezőgazdasági üzemek az elmúlt időszakban kevesebb új öntözőberendezést vásároltak.

a hatodik ötéves tervidőszakban 2300 hektáron építenek ki új öntözési lehetőségeket, a következő években pedig 3 ezer hektáron valósítják meg a hansági láprétek és a közelükben lévő szántóterületek öntözésének rekonstrukcióját.

az ülésen szövegezték, hogy az öntözés egyik nagy gondja, a munkaerő-ellátottság. a kézi munkaerőt csak automatikus öntözőberendezésekkel lehetne felváltani, de ezeket az üzemek a 20 százalékos állami támogatás ellenére sem tudják megvásárolni. /mti/

cser/sza,ká sk pr
11.10 110485 1520

BA

--

bel

- 14 -

1985.04.11.

sb0018 4 130 mtib1022

emlékezés józsef attilára /1. rész/

1985. április 11. - józsef attila születésének 80. évfordulójáról számos helyen emlékeztek meg az országban csütörtökön. a józsef attila emlékhelyeken koszorúzási ünnepségeket tartottak, több vidéki városban versmondó versenyt, irodalmi műsort szerveztek.

budapesten a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjának sirsétányán megkoszorúzták a költő sírját. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tudományos, közoktatási és kulturális osztálya nevében radics katalin osztályvezető és agárdi péter alosztályvezető, a művelődési minisztérium képviselőjében tóth dezső miniszterhelyettes és szabó lászló, a pártbizottság titkára, a magyar írók szövetségének részéről hubay miklós elnök és garamvölgyi károlyné ügyvezető titkár helyezte el a megemlékezés koszorúit. a kegyelet virágait elhozták a józsef attila nevet viselő budapesti általános iskola diákjai, és a költő más tisztelői is. a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

koszorúzással és ünnepséggel emlékeztek józsef attilára szülőházánál, a ix. kerületi gát utca 3. számú épületnél is. gyertyán ervin esztéta felidézte a költő alakját, majd a bakáts téri általános iskola gyermekkórusa műsort adott, és madaras józsef színművész elszavalta józsef attila hazám című versét /folyt. köv./
ri/ka/cl sn
11.10 110485 1345

-.-

sb0019 4 150 mtib1023

hansági bárányok sziriába

1985. április 11. - 450 pecsenyebárányból álló szállítmányt indítottak utnak csütörtökön sziriába a lajta-hansági állami tangazdaságból. ez volt a husvét utáni első szállítmány. a husvét előtti hónapokban minden eddigit meghaladó mennyiséget - összesen 7800 bárányt - exportált a gazdaság nyugat-európába és közel-keletre.

a gazdaság bárány-hizlaldáiban jelenleg 3800 bárányt nevelnek. ezek, amint eléri a 30-35 kilós súlyt, értékesíthetők./mti/

cser/sza,ká sk sn
11.22 110485 0512

BA

-.-

bel

- 15 -

1985.04.11.

sb0020 4 160 mtib1024

győri énekkar prágai szereplése

1985. április 11. - négy napos csehszlovákiai vendégszereplésre utazott csütörtökön a győri kun béla általános iskola énekkara. a nivódijas kórus - amely korábban már sikerrel szerepelt pozsonyban és komáromban - az általános iskolás korúak művészeti, köztük zenei oktatásával foglalkozó prágai népi művészeti iskola meghívásának tesz eleget. a győri dalosok koncertet adnak az oktatási intézmény diákjainak, majd az egyik prágai hangversenyteremben bemutatják repertoárjukat a város lakóinak is. műsoruk smetana, bartók, kodály és mai magyar szerzők kórusműveit szólaltatja meg, vetőné forrai katalin karnagy vezetésével.

a 60 tagú győri kórus mostani fellépését a vendéglátó prágai iskola énekkara május végén viszonzza.

mzs/sza,ká sk sn
11.35 110485 0796

-.-

sb0021 4 150 mtib1025

jéghárelhárítási központ

1985. április 11. - jéghárelhárító központot avattak csütörtökön dusnokon. innen irányítják ezentúl a bács-kiskun megyei védelmi rendszert. működési területe baja, kiskunhalas és kalocsa térségére terjed, és a jégernyő összességében több mint 160 ezer hektárnyi területet oltalmaz. a rendszer 18 rakétakilövő állomásából 12 már működésképes, a többi folyamatosan helyezik üzembe. csütörtöktől éjjel-nappali jégügyeletet tartanak annak érdekében, hogy a beavatkozást időben kezdjék meg.

a védelmi rendszert a megyében tovább építik majd. a dusnoki központ 100 millió forintos költsége várhatóan két év múlva megtérül, mivel például tavaly e térségben több mint 60 millió forint kárt okozott a jégverés a mezőgazdaságnak./mti/

lász/bné,ká sk olt
11.50 110485 0799

BA

-.-

sb0022 4 130 mtib1027

doktorrá avatás keszthelyen

1985. április 11. - doktorrá avató ünnepi tanácsulást tartottak csütörtökön a keszthelyi agrártudományi egyetemen. a korábban végzett agrárszakemberek közül negyvenegyetem adta át a doktori címről szóló oklevelet debreczeni béla, az egyetem rektora. ebből az alkalomból az egyetem rektora és a karok dékánjai a mezőgazdasági tudományok tiszteletbeli doktorává avatták prof. dr. erich hübt, a bécsei bodenkultur|universita:ti tanszékvezető egyetemi tanárát és dr. kiss zoltán akadémikust, az mta növényvédelmi kutatóintézetének igazgatóját. /mti/

tóa/kné,ká sk olt
12.08 110485 0606

für

-.-

sb0023 4 160 mtib1028

homokkal tisztítják a szegedi szobrokat

1985. április 11. - a szegedi széchenyi téren csütörtökön megkezdtek széchenyi istván szobrának tisztítását. a márványból készült alkotást speciális módszerrel szabadítják meg az évtizedek óta az anyag pórusaiba rakódott szennyeződéstől. hat baros nyomással különleges finomságu homokot fuvatnak a köztéri alkotásra. a tavaly szegeden már eredményesen kipróbált módszert alkalmazva hófehérre tisztulnak a márvány felületek, anélkül, hogy bármilyen sérülés keletkezne a műalkotáson./mti/

dén/f,ká sk olt
12.10 110485 0559

BA

-.-

sb0024 4 150 mtib1029

új csemegekukorica-fajták

1985. április 11. - csemegekukorica-bírálatot tartottak csütörtökön kecskeméten a zöldségtermesztési kutató intézet fejlesztő vállalatánál. a meghívott termelői, ipari és kereskedelmi szakemberek a legújabb nemesítésű hazai fajtákból készült konzerveket izlelték meg. a már ismerteken kívül 15 új kecskeméti csemegekukorica hibridet minősítettek. a szem formáját, az ízt, a színt pontozták.

a szakértők véleményét figyelembe véve folytatják a további nemesítést. ennek jelentőségét aláhuzza, hogy itthon és külföldön egyre növekszik a kereslet a csemegekukoricák iránt. a most bemutatott fajták között néhány alkalmas a régi fajták leváltására, az ipari csemegekukorica-termelésre. ilyen például a 430-as számú, amely vetekszik a legjobb amerikai fajtákkal és az idén már üzemi kísérleti termesztésbe kerül./mti/

Lász/bné sk olt
12.13 110485 0879

-.-

sb0025 4 130 mtib1030

a szegedi tanács ülése - a közterületek tisztasága

1985. április 11. - a város tisztaságának védelméről tárgyalt csütörtöki ülésén a szegedi tanács. a testület úgy értékelte, hogy a település tisztasága a tanácsi és a vállalati intézkedések hatására az elmúlt években némileg javult, de még mindig nem kielégítő. a városban például mintegy 300 légszennyező forrást tartanak nyilván, annak ellenére, hogy rendszeresen birságolják az érintett vállalatokat. jó példával szolgálhat az öntődei vállalat és a közutépítő vállalat, ahol több mint 17 millió forint értékű légtisztító berendezést szereltek fel.

a város levegője tisztább azáltal, hogy egyes utvomalakon trolibuszok váltották fel az autóbuszokat. ugyancsak javítja a város levegőjét, hogy egyre növekszik a gázfűtésbe bekapcsolt üzemek és lakások száma.

a város nagy gondja a hulladékelhelyezés, az hogy sokan nem a kijelölt helyeken rakják le a hulladékot. az illegális szeméttlerakóhelyek megszüntetésére évente 120.000 forintot kell fordítani. felelőtlen rongálók kártevésének évente mintegy 100.000

BA

forint értékű, utcán elhelyezett szemétygyűjtő láda esik áldozatul. a játszótéren és a parkokban ugyancsak sok a kártétel; helyreállításra tavaly 385.000 forintot költöttek. a tanács kéri a lakosságot, őrködjön közvetlen környezete védelmén, akadályozza meg a rongálásokat. /mti/

dén/f, ká rj olt
13.17 110485 1383

--

sb0026 4 150 mtib1031

szövetkezeti kereskedelem vas megyében

1985. április 11. - csütörtökön szombathelyen tartotta küldöttközgyűlését a fogyasztási szövetkezetek vas megyei szövetsége. a tanácskozáson a több mint ötvenötezer tagot számláló fogyasztási szövetkezetek elmúlt évi munkáját, s idei feladatait vitatták meg. megállapították, hogy a szövetkezetek az elmúlt évben is tovább fejlődtek, az áfész-ek árbevétele megközelítette a négy és félmilliárd forintot, nyereségük a 111 millió forintot. tovább javult az áruellátás, bővítették a beszerzési forrásokat, számos vásárt, bemutatót rendeztek. nagy gondot fordítottak és fordítanak az aprófalvak ellátásának javítására. e falvak boltjainak, vendéglátó egységeinek rekonstrukciójára három éves akcióprogramot dolgoztak ki. ennek keretében 58,4 millió forintos ráfordítással 101 kiskereskedelmi és vendéglátóipari egységet korszerűsítettek. a kijelölt egységek közül az elmúlt évben harmincegyet újítottak fel. erre az évre ugyanennyit terveznek. ezenkívül ebben az évben 1500 négyzetméterrel növelik az üzlethálózat alapterületét.

az áruválaszték is bővült. a sütőipari vállalattal történt megállapodás alapján például már rendszeres a kistelepülések zömének ellátása édesipari termékkel. a tejipari vállalat heti két-három alkalommal indít a falvakba turajaratokat tejtermékekkel. a husipari vállalat 87 községbe szállít csomagolt húst.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy tovább kell javítani az áfész-ek termelés-szervező és felvásárlási munkáját, még nagyobb támogatást kell adni a megyében működő 77 szakcsoportnak. /mti/

Lér/mmé, ká rj olt
13.22 110485 1618

Bf

--

sb0027 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. április 11. - Lehülés, csapadék

több középpontú ciklon alakítja észak- illetve kelet-európa időjárását. a ciklon hosszan elnyúló frontrendszere mentén tulnyomóan borult az ég, többfelé esik az eső, az északi területeken néhol havazik. az atlanti-óceán felett örvénylő nagykiterjedésű ciklon széles felhőrendszere a brit-szigeteken okoz csapadékos időjárást. a két rendszer közé délnyugat-európa felől magasnyomású zóna nyúlik fel, így az ibériai- és az appennin-félszigeten általában napos, száraz az idő. péntek estig a kárpát-medencét valószínűleg eléri a nyugat-európai ciklon felhőzónája.

magyarországon szerdán jobbra erősen felhős volt az ég, csak kisebb körzetekben sütött ki egy-két órára a nap. délelőtt főleg a dél-dunántulon esett az eső, majd az esti, éjszakai órákban előbb nyugaton, északnyugaton, később másutt is sokfelé volt eső, zápor, helyenként zivatar. a csütörtök reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de egy-egy zápor illetve zivatargócban elérte a 15-20 mm-t is. szerdán a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország nagy részén 13 és 18 fok között volt. csütörtök hajnalra 4 és 9 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt már csak a keleti, délkeleti határvidéken volt számottevő felhőzet. a hőmérséklet 11 órakor 12 és 15 fok között alakult.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 13,3 fok volt, ez a sokéves átlagnál 3,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten 14 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbar, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

eleinte csak gyenge felhősödés várható. később nyugat felől átmenetileg beborul az ég és esőre, záporra kell számítani.

a szél legyengül, majd pénteken sokfelé megerősödik, helyenként viharos lesz az északnyugati szél. a hőmérséklet éjszaka 2, 7 fokig csökken, pénteken napközben pedig 8, 13 fokig emelkedik.

/folyt.köv./ rj
13.35 110485 2004

Bf

--

bel

- 20 -

1985.04.11.

sb0028 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás péntek reggelig:

változóan felhős idő lesz, legfőljebb gyöngye zápor fordulhat elő. az élénk északnyugati szél estére legyengül. a hőmérséklet késő este 10, pénteken hajnalban 4 fok körül várható.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

eleinte még kevés felhő, de már a hét legvégén újra felhős, csapadékos idő várható. a jövő hét elején ismét kevesebb felhő várható, s csak szórványosan lehetnek futó záporok.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet az időszak elején és végén 2, 7, közben 4, 9 fok között várható. Legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 12, 17, később 9, 14 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható. /mti/

A Duna vízállása 310 cm, a víz hőmérséklete 11 fok.

13.40 rj olt 110485 0860

--

sb0029 4 160 mtib1036 /felhasználható: 17 órától!/
tizenkét keramikusan kiállítás

1985. április 11. - csütörtökön tizenkét kortárs keramikusan alkotásaiból rendezett kiállítást nyitottak meg debrecenben, a medgyessy tereben.

andróczy alajos bibliai témájú faldiszeket, baksa györgyi korongozott figurákkal díszített fali képeket és használati edényeket, csekovszky árpád munkácsy-díjas érdemes művész modern kerámiaszobrokat és fali képet, illár erzsébet és jáger margit humoros figurákat, kumposzt éva munkácsy-díjas fehér fényes mázzal készült figurákat, majoros sarolta a népművészet ihlette matt-mázás

311

bel

- 21 -

1985.04.11.

figurákat, ősz szabó antónia kerámia bábokat, sarkantyú judit groteszk figurákat, simó ágoston figurális sakk-készletet, sövegjáró mária fényes-mázás, színes figurákat, vertel andrea vérbő humorral készült alakokat mutat be az április 20-ig nyitva taró tárlaton. /mti/
szü/éva, ká/mz olt

14.12 110485 0863

--

sb0030 4 160 mtib1037 /felhasználható: 17.00 órától!/
könyvtáratavítás nagyszénáson

1985. április 11. - csütörtökön könyvtárat avattak a békés megyei nagyszénáson. a hat és félezer lelkes nagyközség olvasói a 240 négyzetméter alapterületű, majdnem huszezer kötetet kínáló korszerű könyvesház szolgáltatásait vehetik igénybe. az új könyvtár a századelőn kéttantermes iskolának épült, s most a helyi tanács a megye segítségével másfélmillió forint felhasználásával alakította át, rendezte be könyvtárnak.

a könyvtárban felnőtt, gyermek és zenei részleg is van. /mti/
sam/ke, ká/mz olt

14.14 110485 0549

--

sb0031 4 130 mtib1038 /embargó: 18 óráig/
magyar-vietnami szerződés

1985. április 11. - csütörtökön budapesten, a külügyminisztériumban roska istván külügyminiszter-helyettes és nguyen lung, a vietnami szocialista köztársaság magyarországi nagykövete kicserélték a magyar népköztársaság és a vietnami szocialista köztársaság között hanoiban 1984. november 21-én aláírt barátsági és együttműködési szerződés megerősítő okiratait. a szerződés az okiratcsere napján, április 11-én hatályba lépett. /mti/

ka/km/mz olt

14.16 110485 0489

311

--

bel

- 22 -

1985.04.11.

sb0032 4 160 mtib1039 /közönségszolgálat/

pesovár ernő koreográfiái

1985. április 11. - a nemrégiben erkel-díjjal kitüntetett pesovár ernő koreográfiáiból készült műsort mutatják be április 15-én, hétfőn este 7 órakor - a táncfórum szervezésében - a budai vígadóban. a műsorban közreműködik a sárvári regős együttes, valamint a szombathelyi ungaresca együttes. jegyek válthatók a budai vígadóban, a központi jegyirodában, illetve a boy szolgálatnál.

/mti/

1 cs/km/mz olt

14.17 110485 0446

--

sb0033 4 130 mtib1040

francia kitüntetés magyar személyiségeknek

1985. április 11. - a francia kultúra magyarországi megismertetésében és terjesztésében kifejtett tevékenységükért, a két ország közötti kulturális kapcsolatok elmélyítéséért francia kormánykitüntetések adományoztak magyar személyiségeknek. a rendjeleket hubert dubois, a francia köztársaság budapesti nagykövete nyújtotta át csütörtökön rezidenciáján.

a művészet és irodalom rend parancsnoki fokozatát kapta boldizsár iván író. a művészet és irodalom rend tiszti fokozatát hárman - jancsó miklós rendező, kurtág györgy zeneszerző és demcsák sándor, a magyar külkereskedelmi bank vezérigazgatója - vehették át. ságvári ágnes történész, budapest főváros levéltárának főigazgatója a művészet és irodalom rend lovagi fokozatát kapta.

a kitüntetettek nevében boldizsár iván mondott köszönetet. a szívélyes hangulatu ünnepségen ott volt kulturális életünk számos kiválósága. /mti/

fr rj/-ár/mz olt

14.23 110485 0970

BA

--

bel

- 23 -

1985.04.11.

sb0034 4 150 mtib1041

a mém felhívása

1985. április 11. - a tavaszi mezőgazdasági és kertészeti munkák megkezdése előtt gondatlanul végzett gaz- és egyéb növényi maradványégetés már az idén is jelentős kárt okozott.

a mém kéri a lakosságot, hogy a kiskertekben, a hétvégi telkeken, továbbá a gazdaságokban az égetéssel tisztítani kívánt rét-, legelő- és szántóterületeken a gaz és a gyomnövények, a kerti hulladékok égetését fokozott gondossággal és kellő körültekintéssel, az erdőterületektől 200 méter távolságon túl végezzék. szeles időben, késő esti órákban tüzet ne gyújtsanak. az égetés befejezése után a területet vizsgálják át, a visszamaradt parazsat, illetve az izzó részeket gondosan oltsák el és földdel takarják le. /mti/

jf/il/jf/mz olt

14.30 110485 0749

--

sb0035 4 150 mtib1042

kiváló termelési eredmények az lkm-ben

1985. április 11. - a munkaverseny lendületében újabb és újabb termelési sikerek születnek a diósgyőri lenin kohászati művekben. az elmúlt 8 nap során a nagyolvasztó gyáregységben átlagosan naponta 2105 tonna nyersvasat csapoltak, ami minden eddigi teljesítményt meghalad. a siker értékét fokozza, hogy a teljes mennyiség 99 százaléka első osztályu, kiváló minőségű nyersvas volt. ugyancsak csúcseredményt könyvelhettek el az acélmű gyárrészlegben. az ott dolgozó, bálint gábor, gresó gábor és király istván által vezetett szocialista brigádok a folyamatos acélműben 24 óra alatt 20 adag acélt öntöttek, összesen 1690 tonna mennyiségben. az eddigi legmagasabb teljesítmény 18 adag és 1550 tonna volt. /mti/

tre/tné,ká/mz olt

14.33 110485 0779

BA

--

sb0036 4 160 mtib1043

magyar-szovjet barátsági hetek székesfehérváron

1985. április 11. - magyar-szovjet barátsági hetek kezdődtek csütörtökön székesfehérváron, Lenin születésének 115. évfordulója tiszteletére, a szovjet kultúra és tudomány háza valamint a fejér megyei művelődési központ által rendezett programsorozat keretében kiállításokat nyitnak, előadásokat tartanak, külpolitikai fórumot rendeznek, s találkoznak egymással a Lenin nevét viselő ik székesfehérvári szocialista brigádok.

csütörtökön két kiállítást nyitottak a programsorozat keretében: a barátság házában Lenint ábrázoló bélyegek és jelvények láthatók. a 323-as szakmunkásképző intézetben valerij gudimenko szovjet katonafestő munkáiból rendeztek tárlatot. az április 28-ig megtekinthető kiállításon tájképeket, önarcképeket, tollrajzokat - összesen negyven festményt - mutat be a szovjet művész. /mti/
dáv/fné,ká/mz olt

14.34 110485 0890

-.-

sb0037 4 150 mtib1044

ülésezett az országos munkavédelmi bizottság

1985. április 11. - az országos munkavédelmi bizottság csütörtöki ülésén megtárgyalta az országos munkavédelmi főfelügyelőség jelentését a munkavédelem 1984. évi helyzetéről, véleményezte az állami közegészségügyi-járványügyi főfelügyelőség beszámolóját a foglalkozási megbetegedések 1984. évi alakulásáról, továbbá tájékoztatót hallgatott meg az országos bányaműszaki főfelügyelőség előterjesztésében a bányászat baleseti helyzetéről, és a bányahatóságok 1984. évi tevékenységéről. /mti/
tr/sl/mz olt

14.39 110485 0564

BA

-.-

sb0038 4 130 mtib1045

pedagógusok szakszervezete - elnökségi ülés /1. rész/

1985. április 11. - a felnőttoktatás helyzete...téről tanácskozott csütörtökön a pedagógusok szakszervezete. az elnökségi ülés elé terjesztett beszámoló elemezte a felnőttoktatás módosuló funkcióit. egyebek között megállapították: a felnőttoktatásban évről évre csökken a résztvevők száma. az elemzések legtöbbször gazdasági, demográfiai, szociológiai okokkal, az iskolarendszer problémáival magyarázzák ezt a folyamatot. elsősorban a népgazdaságban végbemenő változásokra vezethetők vissza azok a feszültségek, amelyek kedvezőtlenül hatnak a tanulási kedvre. a bérpolitika nem ösztönöz eléggé a magasabb végzettség megszerzésére. a munkáltatók kevésbé támogatják a tanulást, mint korábban. csökkent a tudás, a végzettség presztízse, nőttek a tanulás közvetlen és járulékos költségei.

minden jel arra mutat, hogy a társadalmi körülmények, szükségletek hatására módosult a felnőttoktatás funkciója. a felszabadulás után ennek az iskolatípusnak a társadalmi okok miatti iskolázatlanság felszámolása, az új szocialista értelmiség nevelése volt a célja. a felnőttoktatás ma is szolgálja a társadalmi mobilitást, de a korábbtól eltérő módon. jelentős szerepe van a pályamódosításokkal együttjáró átképzésben, a műveltség gazdagításában, az oktatási demográfiai csúcsok levezetésében, egyes rétegek, mint például a tulkorosok és a cigánylakosság művelődésében.

a vitában felszólalók többsége hangsúlyozta: a közoktatás fontos részének tekinti továbbra is az iskolarendszerű felnőttoktatást. erre azért is szükség van - indokolták -, mert például az elmúlt tanévben a tankötelesek 92,5 százaléka fejezte be 16 éves koráig alapfoku tanulmányait, 14 éves korig pedig a tanulóknak csak 83,7 százaléka végezte el a nyolc osztályt. több vizsgálat azt mutatja, hogy a felnőttoktatásban többségben vannak a tulkoros gyermekek, akik csaknem valamennyien halmozottan hátrányos helyzetűek, többségük családja nem teremt megfelelő környezetet fejlődésük számára.

a dolgozók általános iskolája ugyan lehetőséget teremt az elmaradt tanulmányok pótlására, de erre az intézménytípusra csak addig lesz szükség, amíg a nappali iskolákban nem tudják elérni, hogy a tankötelezettség teljesítése teljes körű legyen. a dolgozók középiskoláiban is elsősorban a fiatalok pótolják az időben el nem végzett tanulmányaikat, bár számuk fokozatosan csökken. /folyt.
köv./

15.20 cl/gw 110485 2427

BA

-.-

bel

- 26 -

1985.04.11.

sb0039 4 130 mtib1046 /közönségszolgálat/

kosztolányi-est az egyetemi színpadon

1985. április 11. - kosztolányi dezső műveiből összeállított önálló estjét mutatja be máté gábor, a kaposvári csiky gergely színház művésze az egyetemi színpadon. a szegény dezső című irodalmi összeállítás április 16-án, kedden 19 órakor kezdődik. /mti/

sa/-ár/mz olt

15.24 110485 0324

-.-

sb0040 4 130 mtib1047

pedagógusok szakszervezete - elnökségi ülés /2. rész/

a testület határozatot fogadott el a felnőttoktatással kapcsolatos feladatokról. egyebek között megállapították: ennek a formának szervezetenként, tartalmilag jobban kell igazodni a társadalom megváltozott igényeihez. kívánatosnak tartják az alap- és középfokú felnőttoktatás fejlesztési koncepciójának kidolgozását, funkciójának pontos meghatározását és az ennek megfelelő igazgatási, strukturális és tartalmi, módszertani módosítások végrehajtását. a szakszervezet véleménye szerint a felnőttoktatás fejlesztésének elengedhetetlen feltétele, hogy a gazdaságpolitika és társadalmi megítélés az eddiginél jobban ösztönözze a munka melletti tanulást. /mti/

és/cl/km/gw olt
15.24 110485 0746

?tanulási

3A

-.-

bel

- 27 -

1985.04.11.

sb0041 1 130 mtib1048

ülést tartott a minisztertanács

1985. április 11. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén lázár györgy tájékoztatást adott a magyar párt- és kormányküldöttség moszkvában tett látogatásáról, amelyre a hazánk felszabadulása 40. évfordulójának tiszteletére rendezett kiállítás alkalmából került sor. a kormány a tájékoztatót jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács megtárgyalta az országos tervehivatal elnökének előterjesztését a vii. ötéves terv kidolgozásának helyzetéről és meghatározta a tervezőmunka folytatásának feladatait.

a kormány beszámolót hallgatott meg a tavaszi mezőgazdasági munkák helyzetéről, megállapította, hogy azok szervezetenként és jó ütemben haladnak. felhívta az illetékeseket, hogy minden szükséges intézkedést tegyenek meg a mezőgazdaság és az élelmiszeripar előtt álló feladatok teljesítésének elősegítésére.

a minisztertanács áttekintette a sportmozgalom helyzetét, határozatot és munkaprogramot fogadott el az iskolai testnevelés, a szabadidő- és versenysport fejlesztésére. /mti/

-ár/mz olt

15.25 110485 1105

-.-

sb0042 4 180 mtib1049 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. április 11. - április 12-én, pénteken 8-tól 16 óráig javítják a lámpákat a petőfi hídon, a pestre vezető oldalon, ezért a külső sávot szakaszosan lezárják.

a ii. kerületben, a keleti károly utca és a bimbó utca kereszteződésében április 13-án, szombaton fél szélességben felbontják az utpályát, kábelrejtés miatt.

BA

bel

- 28 -

1985.04.11.

vágányjavítás miatt autóbuszok közlekednek április 12-ről, péntekről szombatra virradó éjszaka 20.10 és 3.50 között a 4-es és 6-os villamosok helyett a petőfi hid budai hídfője és a Lágymányosi lakótelep, illetve a mórlicz zsigmond körtér között. /mti/

sa/-ár/mz olt

15.26 110485 0638

-.-

sb0043 4 150 mtib1050

géptervezők országos szemináriuma

1985. április 11. - csütörtökön miskolc-tapolcán, a junó szállóban megkezdődött a géptervezők vi. országos szemináriuma. a gépipari tudományos egyesület által rendezett kétnapos tanácskozáson mintegy háromszáz szakember vesz részt, azok, akik a nehézipari műszaki egyetem, valamint a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karán a géptervező szakon végeztek.

a szemináriumon 53 előadás hangzik el. a központi téma az anyag- és energiatakarékos géptervezés legújabb eredményeinek ismertetése, ezek ipari bevezetésének elősegítése. a megnyitón az első előadást dr. terplán zénó tanszékvezető egyetemi tanár, a gépipari tudományos egyesület elnöke tartotta, aki megemlékezett a 100 éve született pattantyus ábrahám gézáról, a magyar műszaki tudomány kiemelkedően nagy egyéniségéről. ezt követően előadás hangzott el a vii. ötéves terv tudománypolitikai feladatairól, majd két szekcióban megkezdődött a szakmai előadások sorozata. /mti/

tre/tné,ká/mz olt

15.28 110485 1009

BA

-.-

bel

- 29 -

1985.04.11.

sb0044 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés - az almafák védelme

1985. április 11. - a meleg idő hatására nemcsak a gyümölcsfák tavaszi fejlődése gyors, hanem a károsítóké is. az almafák varasodásának áttelelt maradványai már fertőzőképesek. a kórokozó gomba ugynevezett aszkospórái már érettek, sőt kiszóródásuk is megkezdődött. ez azt jelenti, hogy a kibomló fiatal levelek már most megbetegedhetnek.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központja szerint igen fontos tehát megvédeni a fákat, réztartalmu szerekkel. az almánál zöldbimbós állapotig csökkentett adagban használható az agrot, ami a várható erős takácsatka lárvakelés mérséklésére és a kiskertekben sokfelé megtalálható vértetvek ellen is megfelelő hatása. /mti/

kf/sl/gw olt

15.33 110485 0741

-.-

sb0045 4 150 mtib1052

több primőr

1985. április 11. - javuló kínálat jellemzi a hétvégi piacot friss termékekből. a budapesti zöldértnél elmondták: a korábbinál lényegesen több most a fólia alól kikerült uborka, ami az árban is érződik. a múlt héten még 90 forint volt kilója, most 36-44 forintért árulják. ez alacsonyabb ár, mint ami tavaly, április második hetében volt, amikor 65 forintra tartották kilóját a kereskedők. a többi primőrrel egye lőre nem mondható el. salátából - amelynek termesztését legjobban visszavette az időjárás - 10-15 forint egy-egy fej, ám már nagyobb mennyiségben hozzá lehet jutni. növekszik a felhozatal retekéből. lényegében most kezdődött meg annak az aprófejű fajtának a szezonja, amelynek idénye tavaly ilyenkor már be is fejeződött. a hegyes erős paprika hetek óta egyetlen mennyiségben érkezik a piacra, az ára is változatlan; 6-12 forint darabja. a főzeléknek való, téli tárolású kelkáposzta készletei lassan kifogynak, helyette azonban mind több a sóska és a paraj. e zöldeket dunaföldváron és a pest környéki falvakban termesztik a legnagyobb arányban, eddig fólia alatt nevelték, az idő felmelegedével most többségükről már lekerült a fóliasátor.

BA

bel

- 30 -

1985.04.11.

téli tárolású cikkek: burgonyából, vöröshagymából, gyökérféllekből kitaranak a készletek. almából van még elegendő, a körtének azonban már az utolsó tételét szállítják ki az üzletekbe.

/mti/

kg/sk/jf/mz olt

15.34 110485 1406

--

sb0046 4 130 mtib1053 /embargó: 18 óráig/

üdvözlő távirat

1985. április 11. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte mohammad han dzsunedzso-t, a pakisztáni iszlám köztársaság miniszterelnökét hivatalba lépése alkalmából. /mti/

ka/-ár/mz olt

15.35 110485 0238

--

sb0047 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

máv tájékoztató

1985. április 11. - a MÁV tájékoztatja az utasokat, hogy a nyugati pályaudvar belső átépítési munkálatai miatt a felső pénztársornál /a ceglédi váró oldalán/ a jegykiadás ideiglenesen szünetel. a menetjegyek a metró-sori pénztáraknál válthatók. /mti/

kf/sl/gw olt

15.37 110485 0296

As

--

bel

- 31 -

1985.04.11.

sb0048 4 150 mtib1055

magyar vállalatok is kiállítanak a lengyelországi szakvásárokon

1985. április 11. - Lengyelország különböző városaiban, mindenekelőtt poznanban az idén is számos nemzetközi szakvásárt rendeznek, amelyeken a magyar ipari és külkereskedelmi vállalatok is kiállítanak. a vásárok programjait csütörtökön sajtótájékoztatón ismertették a rendezők lengyelország budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviselőjénél.

mint elmondták, még ebben a hónapban a poznani vásárváros két nagy seregszemlének ad otthont, a poligrafia kiállításán a grafikus ábrák alapján dolgozó megmunkálógépek és eszközök láthatók majd, az ezzel egyidőben sorra kerülő csomagolási és raktározási bemutató pedig a világ élvonalába tartozó technológiákkal és csomagolóeszközökkel ismerkedhetnek meg a szakemberek és érdeklődők.

az 57. poznani nemzetközi vásárt június 10. és 17. között rendezik meg. a 38 országból érkező kiállítók között aranyérmeket és vásári diplomákat osztanak ki. a vásár fő témái: az anyag- és energiatakarékos technológiák, a legújabb műszaki tudományos eredmények gyakorlati alkalmazása és az elektronika térhódítása. a kiállítással egyidőben műszaki és gazdasági konferenciákat is szerveznek. a vásáron 17 magyar vállalat állít ki, több mint 800 négyzetméternyi területen. a metrimex különféle mérőműszereket, a videoton és technoimpex számítógépeket, a megürt autóbuszokat és garázsipari berendezéseket visz a poznani vásárra, amelyen bemutatkozik a magyar élelmiszeripar és vegyipar is.

a lengyelországi kiállítási program egyik újdonsága az ugyancsak poznani ipari és mezőgazdasági nemzetközi vásár, amelyre októberben kerül sor. a polagra-agroexpo rendezvényen a magyar kiállítók a lengyel kisgazdaságoknak ajánlják a mezőgépipar kistraktorait, berendezéseit. ezen a kiállításon egyébként lehetővé teszik a kiállított gépek helyszíni megvásárlását is. decemberben a szocialista országok művészeti vásárát szervezik meg a lengyel vásárvárosban. egy másik lengyel város, katowice, augusztusban ad otthont a bányászat, az energetika és a kohászat sziléziai nemzetközi vásárának, a simmexnek. ezen a bemutatót öt magyar vállalat állít ki, és magyar szakemberek is tartanak előadásokat. /mti/

sz/cl/sr/mz olt

15.39 110485 2234

As

--

sb0049 4 130 mtib1056

a miskolci városi tanács ülése

1985. április 11. - az alkoholizmus elleni küzdelem helyzetével, e küzdelem eredményeivel és további feladataival foglalkozott csütörtökön tartott ülésén a miskolci városi tanács. a testület megállapítása szerint miskolcon és környékén az utóbbi években elért eredmények ellenére sem csökkentek az alkoholizmus által okozott gondok. mind az alkoholisták száma, mind pedig az alkoholos befolyásolás következtében elkövetett közlekedési balesetek és más bűncselekmények száma növekvő tendenciát mutat. különösen aggasztó, hogy egyre több fiatalok és nő kerül az ital befolyása alá. pedig a hatósági és társadalmi ellenőrök az 1981. évi háromezerral szemben 1983-ban már kilencezer, 1984-ben pedig több mint tizenhétezer ellenőrzést folytattak az italmérő helyeken, és több ezer eljárást fogantatosítottak a vonatkozó törvény megsértői ellen. ugyanakkor öt év alatt megtízszereződött azok száma, akik ellen kényszerelvonó intézkedést kezdeményeztek. 1984-ben több mint 800 személyt javasoltak kényszerelvonó kurára, több mint kétszázan pedig eljárást nélkül, önként vállalták, hogy alávetik magukat a kezelésnek.

az alkoholizmus elleni küzdelemben egyre több vállalat vezetése és kollektívája is bekapcsolódik. közéjük tartozik a 3-as számú volán vállalat, a miskolci közlekedési vállalat és a Lenin kohászati művek. elismerést érdemlő munkát végez a miskolci alkoholmentes klub is, amelynek tevékenységét a városi tanács és a diósgyőri vasas művelődési központ is támogatja.

a helyzet széles körű elemzése alapján a testület utasította a tanács egészségügyi osztályát, hogy erősítse meg az alkoholizmus elleni városi bizottságot, és hasson oda, hogy minden esetben szigorúan vonják felelőségre a fiatalokat és az ittasokat kiszolgáló vendéglátóipari dolgozókat. egyidejűleg a testület felkérte a társadalmi szervezeteket, hogy még aktívabban kapcsolódjanak be a minden szempontból nagy kárt okozó alkoholizmus elleni küzdelemben. /mti/

bas/kz/il olt
15.55 110485 2008

-.-

sb0050 4 150 mtib1057

egyetemi tanári kinevezések

1985. április 11. - egyetemi tanári kinevezéseket adtak át csütörtökön a parlamentben. a minisztertanács bácskai tamást a marx károly közgazdaságtudományi egyetem általános közgazdaságtudományi karának, csernyák lászlót a nehézipari műszaki egyetem gépészmérnöki karának, domé györgynét az elte állam- és jogtudományi karának, halász sándort a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki karának, kelen tibort a kossuth lajos tudományegyetem természettudományi karának és maurer gyulát a miskolci nehézipari műszaki egyetem gépészmérnöki karának egyetemi tanárává nevezte ki.

a kinevezési okiratot csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese adta át. az új egyetemi tanárokat üdvözölve beszédében a korszerű oktatás és képzés fontosságáról szólt. kiemelte az oktatás és a tudományos élet nyitottságának követelményét. mint mondotta, ma a korábbinál jóval nyitottabbnak kell lenni, nemcsak a külföld eredményeire, hanem a hazai gazdaság és a társadalom igényeire is, s ezzel összefüggésben az oktatásnak egyre gyakrabban és gyorsabban kell a valóság kérdéseire válaszolnia.

az ünnepségen jelen volt radics katalin, az mszmp kb osztályvezetője, köpeczi béla művelődési miniszter, valamint a kulturális és tudományos szervezetek több vezető képviselője. /mti/
kp/-ár/mz olt
16.11 110485 1331

-.-

sb0051 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. április 11. -

érvényben: 1985. április 12-én.

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6294,02	6300,32	6306,62
ausztrál dollár	3415,41	3418,83	3422,25
belga frank	81,67	81,75	81,83
dán korona	459,62	460,08	460,54
finn márka	787,71	788,50	789,29

As

bel

- 34 -

1985.04.11.

francia frank	539,23	539,77	540,31
hollandi forint	1456,27	1457,73	1459,19
japán yen /1000/	201,39	201,59	201,79
kanadai dollár	3718,07	3721,79	3725,51
kuvaiti dinár	16900,30	16917,22	16934,14
norvég korona	570,09	570,66	571,23
nszk márka	1646,06	1647,71	1649,36
olasz lira /1000/	25,70	25,73	25,76
osztrák schilling	234,36	234,59	234,82
portugál escudo	29,36	29,39	29,42
spanyol peseta	29,42	29,45	29,48
svájci frank	1949,02	1950,97	1952,92
svéd korona	567,07	567,64	568,21
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5093,75	5098,85	5103,95

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf/sl/mz olt

16.18 110485 1320

--

sb0052 4 160 mtib1059

korga györgy festőművész kiállítása

1985. április 11. - korga györgy festőművész tudományos-fantasztikus témájú alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a gyöngyi körzeti művelődési házban. a tolna megyei nagyközségben április végéig látható tárlat 26 képe egy képzeletbeli sci-fi utazás állomásait jeleníti meg. /mti/
gem/kjné,ká/gw olt

16.20 110485 0351

as

--

bel

- 35 -

1985.04.11.

sb0053 4 160 mtib1060

kiváló kollégium

1985. április 11. - kimagasló szakmai, tanulmányi, politikai, közművelődési és sporttevékenysége elismeréseként a miskolci nehézipari műszaki egyetem bolyai kollégiuma 1979 után most másodszor nyerte el a „kiváló kollégium” címet. csütörtökön az egyetem nagyelőadójában a művelődési minisztérium, valamint a kisz kb képviselői ünnepélyes külsőségek közepette adták át az erről szóló oklevelet az ország legnagyobb, 1800 lakóju felsőoktatási kollégiumának. az ünnepségen kitüntették a kollégium legjobb aktivistáit. /mti/
tre/tné,ká/gw olt
16.22 110485 0573

--

sb0054 4 150 mtib1062

környezetvédelmi tanácskozás /1. rész/

1985. április 11. - az elkövetkező időszak legfontosabb feladatairól tanácskoztak csütörtökön az országos környezet és természetvédelmi hivatal székházában - ábrahám kálmán államtitkár vezetésével - a környezetvédelmi szervezetek irányítói. a környezet- és természetvédelmi felügyelőségek, valamint a nemzeti parkok igazgatói egyetértettek abban, hogy a következő ötéves tervidőszak jó megalapozásához mindenekelőtt a környezetromlás fokozódásának fékezését kell biztosítani. ehhez szükség van a jelenlegi állapot pontosabb megismerésére, az előírások következetesebb végrehajtására.

a résztvevők kiemelten foglalkoztak a víz és a levegő tisztaságával összefüggő feladatokkal, és megállapodtak abban, hogy cselekvési programot kell készíteni e probléma megoldására. ugyancsak fontosnak ítélték a veszélyes hulladékok kezelésének megnyugtató rendezését, tárolásuk, hasznosításuk, illetve megsemmisítésük módszereinek kidolgozását. a szakemberek szerint alapos felmérést kell végezni a szennyezést előidéző üzemek körében, s elő kell írni részükre a szennyezés-kibocsátás csökkentésének ütemét. emellett szükséges megteremteni a vállalatok érdekeltségét a környezetvédelemben, s az eddiginél következetesebben és egységesebben kell oktatni a természet- és környezetvédelemmel kapcsolatos ismereteket. mindezeket túl sürgető feladat az egységes információs rendszer kiépítése, s fejleszteni szükséges az ellenőrzési módszereket is. a környezet további romlásának megakadályozása érdekében egyebek között meg kellene tiltani az

as

építkezést a szennyvízcsatornával nem ellátott területeken, s korlátozni az ipari tevékenység növelését a „tűrőképességük”, határán lévő térségekben.

az alapelvek meghatározását követően több konkrét eset is szóba került az értekezleten, olyanok, amelyek egyrészt előbbre viszik, másrészt hátráltatják, akadályozzák a környezetvédelem ügyét. a jó példák között gavallér István, az észak-magyarországi felügyelőség igazgatója megemlítette, hogy ózdon megindult a salakfeldolgozás, így lassan eltűnnek a környéket csúfitó meddőhányók. ugyancsak kedvező tapasztalat az is, hogy egerben egy gazdasági társulás központi hulladéktárolót hoz létre a megyében keletkező veszélyes hulladékok gyűjtésére, tárolására. Nógrádban és Borsodban szintén megkezdték a központi tároló kialakításának előkészületeit.

Salamon Ferenc, a hortobágyi nemzeti park igazgatója és mások szerint még mindig nincs meg a kellő összhang a környezetvédelmi és a mezőgazdasági szervek között, a gazdálkodási érdekek nem ritkán indokolatlanul háttérbe szorítják a természetvédelem szempontjait.
/folyt. köv./ bi/il
16.32 110485 2674

sb0055 4 150 mtib1063

környezetvédelmi tanácskozás /2. rész/

Tóth Károly, a kiskunsági nemzeti park igazgatója felhívta a figyelmet arra, hogy megfontoltabban kellene vízrendezést, meliorációt folytatni, mert a csapadék túlzott elvonása a földekről helyrehozhatatlan károkat okoz természetes vizeinkben, illetve a talaj állapotában. szükség lenne arra, hogy a természetvédelmi szakembereket is bevonják a meliorációs programok kidolgozásába. ugyancsak megfontoltabban kellene műtrágyázni, különösen a homokos talajokon, ahol a rosszul alkalmazott műtrágya szinte közvetlenül szennyezi a talajvíz-készletet. többen szóltak arról, hogy néhány vállalatnál, ahol korábban környezetvédelmi berendezéseket állítottak munkába, a magas üzemeltetési költségek „megtakarítása”, érdekében leállították ezeket a gépeket, s inkább fizetik a környezetszennyezésért kirótt - viszonylag alacsony összegű - bírságot. /mti/

bi/il/sr/gw olt
16.35 110485 0910

sb0056 4 150 mtib1064

a vasasszakszervezet elnökségi ülése /1. rész/

1985. április 11. - a kohászatban, a gépiparban és a villamosenergia-iparban az utóbbi egy évben csökkent az üzemi balesetek száma, mérséklődött a csonkulásos balesetek aránya, de a súlyos, halálos üzemi baleseteké ismét növekedett. egyebek közt ezt állapították meg a vasasszakszervezet csütörtöki elnökségi ülésén.

a munkavédelmi és üzemegészségügyi helyzet átfogó értékeléséből egyebek között az kiténik, hogy a kohászatban a legtöbb üzemi baleset a gépi anyagmozgatás közben, a kohászati technológiák kiszolgálása során és a karbantartásnál következett be. a legtöbb esetben szabálytalan munkavégzés volt a balesetek oka, de közrejátszott a termelésirányítók gyenge ellenőrző munkája is. a gépipari vállalatoknál a legtöbb baleset a forgácsolásnál, a hűtőtechnológiáknál érte a dolgozókat. a villamosenergia-iparban továbbra is kedvező a munkavédelmi helyzet, a balesetek száma 14 százalékkal csökkent, és kevesebb volt a halálos baleset is.

az elnökség megállapította, hogy a vállalati szakszervezeti testületek munkavédelmi irányító és ellenőrző munkája fejlődött, s egyre több vállalatnál tapasztalható a jó együttműködés a közvetlen termelésirányítókkal. a legtöbb munkahelyen hatékonyabbá, színvonalasabbá vált a munkavédelmi oktatás, a munkahelyi vezetők egyre gyakrabban vesznek részt különböző elméleti és gyakorlati tanfolyamokon.

a vállalatok nagy gondot fordítanak az üzemegészségügyi helyzet javítására is. az utóbbi időben több üzemi rendelőt korszerűsítettek, és újabb szakorvosi rendelőket nyitottak meg. a legtöbb rendelő felszereltsége javult. beváltak az előzetes alkalmassági vizsgálatok is. sok vállalatnál azonban a vezetők figyelmen kívül hagyják a rendelkezéseket, és nem gondoskodnak a dolgozók időszakos alkalmassági vizsgálatra küldéséről. sok helyen nincs megnyugtatóan megoldva a vállalati gazdasági munkaközösségekben dolgozók fokozottabb megelőző egészségvédelme sem. számos helyen orvoshiány van, különösen a kohászati üzemekben.

az elnökség foglalkozott a rehabilitációs munkával is. a vállalatoknál már megalakultak a rehabilitációs bizottságok, de egyelőre - a tapasztalatok szerint - ezek a bizottságok sem tudnak sokszor olyan munkahelyet javasolni a dolgozóknak, ahol munkaképességüket teljes mértékben hasznosíthatják, az ennek megfelelő bérezés mellett. /folyt. köv./ cl/mz

16.45 110485 2404

sb0057 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. április 11. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	13 fok,
london	10 fok,
osló	3 fok,
stockholm	4 fok,
helsinki	2 fok,
berlin	11 fok,
varsó	7 fok,
leningrád	2 fok,
moszkva	5 fok,
kijev	8 fok,
prága	12 fok,
bécs	11 fok,
róma	18 fok,
madrid	14 fok,
belgrád	17 fok,
bukarest	17 fok,
szófia	21 fok,
athén	25 fok. /mti/

kf/sl/gw olt
16.47 110485 0767

-.-

sb0058 4 150 mtib1066

a vasasszakszervezet elnökségi ülése /2. rész/

hangsúlyozta, hogy a munkavédelemben megváltozott a szakszervezetek szerepe: alkalmazkodva az új igényekhez, hatékonyabb ellenőrző munkát kell kifejteniük. ezt tartalmazza egyébként a vasasszakszervezet elnökségének állásfoglalása is. /mti/

sz/ci/sr/mz olt
16.48 110485 0385

-.-

sb0059 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. április 11. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

eleinte borult, esős idő; később felszakadozik a felhőzet, és már csak záporok várhatók. a hőmérséklet péteken kora délután 8-13 fok, szombaton hajnalban 2 és 7 fok között alakul.

csehszlovákia:

eleinte borult, esős idő; később felszakadozik a felhőzet, és záporok várhatók. a hőmérséklet péteken kora délután 8-13 fok, szombaton hajnalban 2 és 7 fok között alakul.

szovjetunió:

beborul az ég; eső, zápor várható. a hőmérséklet péteken kora délután 9-14 fok, szombaton hajnalban 3 és 8 fok között alakul.

románia:

beborul az ég; eső, zápor várható. a hőmérséklet péteken kora délután 11-16 fok, szombaton hajnalban 4 és 9 fok között alakul.

jugoszlávia:

eleinte borult, esős idő; később felszakadozik a felhőzet és záporok várhatók. a hőmérséklet péteken kora délután 10-15 fok, szombaton hajnalban 3 és 8 fok között alakul. /mti/

kf/sl/gw olt
16.58 110485 1129

As

-.-

sb0060 4 130 mtib1068

Lázár György fogadta Rudolf Rohliceket

1985. április 11. - Lázár György, a minisztertanács elnöke csütörtökön a parlamentben fogadta Rudolf Rohlicék miniszterelnök-helyettesét, a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság csehszlovák tagozatának elnökét. A szívélyes légkörű megbeszélésen részt vett Marjai József miniszterelnök-helyettes, a bizottság magyar társelnöke. Jelen volt Ondrej Durej, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti, és Kovács Béla, hazánk prágai nagykövete. /mti/
il/sr/gw olt
17.02 110485 0552

--

sb0061 4 130 mtib1069

a hazafias népfront országos tanácsának ülése /1. rész/

1985. április 11. - a hazafias népfront országos tanácsa csütörtökön a parlament vadásztermében ülést tartott. A tanácskozáson részt vett Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára. Az ülés napirendjén az MSZMP XIII. kongresszusával kapcsolatos népfront-állásfoglalás, valamint az országgyűlési képviselő- és tanács tag-választások előkészítésével összefüggő kérdések szerepeltek.

Kállai Gyula, a hmf ot elnöke megnyitója után a testület megemlékezett a közelmúltban elhunyt Gosztonyi Jánosról, aki évtizedeken át felelős tisztséget töltött be a népfrontmozgalomban.

A napirendnek megfelelően Pozsgay Imre, a hmf ot főtitkára tartott tájékoztatót az MSZMP XIII. kongresszusáról, s szólt a népfrontmozgalomnak a kongresszusi határozatból adódó feladatairól. Egyebek között megállapította: a kongresszus - amelynek munkáját élénk társadalmi érdeklődés kísérte - nagy figyelmet fordított a párt és a tömegek kapcsolataira, s olyan programot fogadott el a következő évekre, amellyel az egész társadalom egyetérthet. A kongresszusi beszámoló pozitívan értékelte a hazafias népfront politikai tevékenységét. A népfrontmozgalom egyik legfontosabb feladata a továbbiakban a kongresszus határozatában foglalt célok nemzeti programmá emelése - hangoztatta.

Pozsgay Imre a továbbiakban ismertette a hmf ot állásfoglalását a párt XIII. kongresszusának határozatával kapcsolatban.

As

„Az országos tanács üdvözli, hogy a magyar szocialista munkáspárt XIII. kongresszusa megerősítette a párt fő politikai irányvonalát. Egyetért a határozatban megjelölt társadalmi célokkal, amelyek a gazdasági építőmunka, az életszínvonal, a kultúra és a közművelődés kérdéseivel kapcsolatban megfogalmazódtak. A népfrontmozgalom a kongresszusi határozat utmutatásait és társadalmi céljait a nemzeti felemelkedés programjának tekinti, olyan programok, amely egész népünk, nemzetünk további előrehaladását szolgálja. A hazafias népfront üdvözli, hogy a határozat a népfrontmozgalomra, mint népünk összeforrottságát kifejező, a közélet tevékeny résztvevőjeként munkálkodó, széles társadalmi alapon nyugvó politikai tényezőre kíván továbbra is támaszkodni.

hazánk jövőjének, sorsának alakításában továbbra is a szövetségi politika, a nemzeti közmegegyezés alapjainak a kiszélesítése az irányadó. /folyt. köv./
di/tr/mz

17.03 110485 2396

--

sb0062 4 130 mtib1070

a hazafias népfront országos tanácsának ülése /2. rész/

A hmf minden erejével támogatja a magyar népköztársaság külpolitikáját, melynek alapvető célja a nemzetközi béke biztosítása, a népek közötti barátság ápolása, a társadalmi haladás előmozdítása. E program megvalósítása érdekében kész mozgósítani társadalmunk osztályait és rétegeit, párttagokat és pártönkívülteket, vallásos és nem vallásos embereket egyaránt. A mozgalmi munka hagyományos és új területein arra törekszik, hogy az alapvető társadalmi, politikai és gazdasági kérdésekben hozzájáruljon a döntések előkészítéséhez és felelős részt vállaljon azok meghozatalában és végrehajtásában.

A hazafias népfront országos tanácsa felhívja társadalmunk minden tagját, hogy a párt XIII. kongresszusának határozata alapján képességei és tudása legjavát adva munkálkodjék szocialista hazánk felvirágoztatásán, - fejeződik be az állásfoglalás.

Pozsgay Imre ezt követően az országos tanács elé terjesztette a hazafias népfront választási felhívásának tervezetét, és megállapította, hogy a dokumentum széleskörű társadalmi konzultáció nyomán született. /folyt. köv./
di/tr/mz

17.10 110485 1157

As

--

sb0063 1 130 mtib2001

a hazafias népfront országos tanácsának ülése /3. rész/

az ülésen felszólalt kádár jános, az mszmp főtitkára. a párt xiii. kongresszusának tapasztalatairól szólva hangsúlyozta, hogy a tanácskozás eredményességét nagymértékben segítette az a széles körű, aktív és felelős vita, amely a felkészülés időszakában lezajlott a párttagság, a társadalmunkért felelősséget érző állampolgárok körében. köszönetet mondott azokért az észrevételekért, amelyek a hazafias népfront országos elnöksége - más társadalmi és tömegszervezetekhez hasonlóan - (gazdagította a kongresszus munkáját, ^{ettől, és ezzel})

a párt xiii. kongresszusa jelentős eredményeket vehetett számba - állapította meg a továbbiakban -, amelyeket az egész nép erőfeszítései alapoztak meg. a párt legfelső fóruma betöltötte szerepét, tisztességgel elvégezte munkáját, a tanácskozás eredményes volt. felelősen elemezte jelenlegi helyzetünket és megjelelt a további előrehaladás fő követelményeit. állást foglalt politikai irányvonalunk megtartása, s ahol erre szükség van, megújítása mellett. a kongresszus kifejezte a párt eltökélt szándékát építőmunkánk töretlen folytatására, arra, hogy előrelépjünk a fejlődés útján, s megerősítette távlati célunkat, a fejlett szocialista társadalom felépítését.

a párt kéri, igényli társadalmunk minden rétegének, minden állampolgárnak a hozzájárulását azoknak, a kongresszuson elhatározott törekvéseknek a valóra váltásához, amelyekkel egész népünk életét kívánjuk tartalmasabbá, szebbé tenni - hangsúlyozta kádár jános. ennek a nemzeti méretű összefogásnak az erősítését a hazafias népfront felhívása is, amikor kimondja, hogy a tömegmozgalom magáénak vallja és támogatja a pártkongresszus országépítő céljait.

a párt főtitkára ezután arról szólt, hogy a közeljövő fontos hazai politikai eseményei az országgyűlési képviselő- és tanácsstag-választások. ezek előkészületei során - mondotta - a szocialista nemzeti összefogás megszilárdítására hívjuk az állampolgárokat, olyan igaz hazafias magatartásra, cselekvésre, amely híven szolgálja a népet.

kádár jános a népfront választási programjáról szólva hangsúlyozta annak jelentőségét, hogy népünk egységesen támogatja a párt, az állam külpolitikai tevékenységét. a békés építőmunkánk külső feltételeinek megerősítését szolgáló munkához értékes segítséget nyújt a társadalmi és tömegszervezetek, mozgalmak is. /folyt. köv./

-ár/mz
17.14 110485 2462

hangsúlyozta, hogy az mszmp hazafias és internacionalista párt, a kommunisták igaz hazafiak. s ezt várják el minden honfitársuktól. ugyanakkor - folytatta - nagyon kell ügyelni arra, hogy aki hazafi, az helyes értelmezés szerint legyen az, s ne két effel és ipszilonnal, mert az effajta hazafiak már sokszor sodorták pusztulásba a népet.

sb0064 1 130 mtib2002

a hazafias népfront országos tanácsának ülése /4. rész/

arra törekszünk, hogy a vitás nemzetközi kérdések tárgyalások útján meg. célunk a fegyverkezési verseny megfékezése, a fegyverzet csökkentése, végső soron az atomfegyverek megsemmisítése, a leszerelés az államok egyenlő biztonságának elve alapján. ez nemcsak a magyar nép, hanem minden nemzet érdeke.

jelenleg globális erőegyensúly van a szovjetunió és az egyesült államok, a két katonai tömb között. az egész emberiség biztonsága szempontjából meghatározó jelentőségű, hogy ez az egyensúly továbbra is fennálljon; ezért ellenezzük a megbontására irányuló imperialista törekvéseket, köztük az úrfegyverkezés különösen veszélyes tervét. a mai nemzetközi viszonyok között szükség van a szocialista közösség országainak védőpajzsára, a varsói szerződés szervezetére. ezért amellet foglalkunk állást, hogy a tagállamok hozzabítsák meg a varsói szerződés érvényességét; ezzel egyébként valamennyi érdekelt ország egyetért. hangsúlyozta kádár jános.

befejezésül hangoztatta: szövetségi politikánk kerete és megtestesítője a hazafias népfront, amely eddig is segített abban, hogy a szocialista nemzeti egység élő, szüntelenül növekvő erő legyen. tömegmozgalmunk munkája nyomán erősödjen tovább e szövetség, növekedjen az egyetértés közös céljainkban. népünk összefogása a legfőbb biztosítéka annak, hogy a nemzet békében és mind jobban éljen, a haza virágozzék! /folyt. köv./

-ár/mz
17.16 110485 1456

úgyanakkor változatlanul érvényben van a varsói szerződésnek a két katonai szervezet egyidejű megszüntetésére vonatkozó javaslata

sb0065 4 130 mtib2003

városi tanács vb ülések /háztáji termelés/

1985. április 11. - a háztáji termelésről, a kiskertmozgalomról, az önellátásban és a lakosság ellátásában betöltött szerepéről tárgyalt csütörtökön kazincbarcika és csorna tanácsának végrehajtó bizottsága.

az észak-magyarországi iparvidék fiatal városában, kazincbarcikán, mint a vb elé került jelentésből kiderült, jelenleg már a családok több mint a felének van kertje, telke, s ezek az általános gyakorlat szerint nemcsak hétvégi pihenésre szolgálnak; jelentős mennyiségű zöldségféléket és gyümölcsöt is termelnek rajtuk, részben saját fogyasztásra, részben eladásra. feleslegük többségét

a fogyasztási szövetkezet vásárolja fel és hozza forgalomba. mivel a városban nincs mezőgazdasági termelőszövetkezet, a háztáji nagyüzemi háttérrel is a fogyasztási szövetkezet teremtette meg és tartja fenn: többek között vetőmaggal, tanácsokkal is segíti a termelőket. a végrehajtó bizottság megállapítása szerint a kistermelők ma már nagyon is számottevő mértékben segítik a város zöldség-gyümölcs ellátását. 1984-ben már több mint 10 millió forint értékű árut értékesítettek. a kiskerttulajdonosok többsége azonban ipari munkás, ha nem kertészkedne, vásárlóként jelentkezne a piacon, következésképpen a kiskertek haszna sokkal nagyobb annál, ^{mint} amit az értékesítés adatai kifejeznek. a vb éppen ezért állást foglalt amellett, hogy sürgősen fel kell térképezni a város körzetében lévő, még műveletlen területeket, s tartós bérlet formájában ezeket át kell adni azoknak, akik meg is művelik. egyidejűleg határozatot hozott a testület a kistermelés szervezett támogatásának fokozására is.

a győr-sopron megyei csornán, a városi tanács végrehajtó bizottságának ülésén többek között elmondták azt, hogy az elmúlt évben csupán a helyi fogyasztási szövetkezet több mint 100 millió forint értékű zöldségfélét, gyümölcsöt, sertés-, baromfi- és nyulhúst vásárolt fel a városban és a város környékén lévő kistermelőktől. jelentős mennyiségű áruhoz jutott a háztájiból a husipari vállalat is.

a helyi fogyasztási szövetkezet minimális térítési díj ellenében motoros kapát, vető- és permetezőgépeket kölcsönöz a kistermelőknek, az uborkamagot pedig teljesen ingyen adja nekik. a hazánkból exportált uborka nagy többségét ugyanis most már évek óta ezen a vidéken termelik meg. önköltségi áron kapják a háztájijhoz a gazdák a különféle palántákat, nagy kedvezménnyel a bogycsüszkölcs-szaporítóanyagot, a nyultenyésztés fellendítése érdekében pedig ugyancsak ingyen a ketrecet. /mti/
bas-cser/kz/gw olt
17.18 110485 2550

cs

--

sb0066 4 160 mtib2004 /felhasználható 19.15 órától/

a magyar kocka bemutatója a thália színházban

1985. április 11. - mezei andrás nagyszerű könyvéből, a magyar kockából írt színpadi játékot mutatott be csütörtökön a thália színház. az azonos című darab gazdasági életünk valós gondjait tárja fel, egy siker kiaknázatlanságáról szól. szereplőit egy tárgyalóterembe idézik meg; a feltaláló, valamint a külkereskedők, a külföldi üzletemberek, a honi vállalkozók - mind-mind vádlottként és egyben tanuként jelennek meg. a bíróság azt kutatja, hogyan lehet elszalasztani dollármilliókban mérhető hasznot.

az előadást kazimir károly rendezte, zenéjét prokópius imre állította össze, a dalokat mikó istván komponálta, a díszleteket szinte gábor, a jelmezeket székely piroska tervezte, a koreográfia bélavári anna munkája. a főbb szerepeket voith ági, nagy attila, szabó gyula, mikó istván, benkő péter, forgács péter és gálvölgyi jános alakította. /mti/
t cs/km il olt
17.20 110485 0932

--

sb0067 4 180 mtib2005

halálos balesetek

1985. április 11. - őrbottyán külterületén kolozs lajos, 28 éves villanyszerelő, gödöllői lakos, tehergépkocsival nekiütközött az előtte, vele azonos irányban haladó lovasfogatnak. a baleset következtében mindkét jármű felborult. a gépkocsi utasai közül nagy tiber 26 éves lakatos, valkói lakos a helyszínen meghalt, kolozs és további három utasa, valamint a lovaskocsi hajtója könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kolozs lajos szabálytalanul előzött, ezért a rendőrség bevonta vezetői engedélyét.

murakeresztúron egy személygépkocsi elütötte a kerékpározó kárász györgy 64 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős férfi a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros szabálytalanul kanyarodott. /mti/
ri/tr/km/gw olt
17.22 110485 0798

cs

--

sb0068 4 130 mtib2006

egészségügyi autóbusz

1985. április 11. - az országos kardiológiai intézetnek a szívbetegségek megelőzésére kidolgozott programját csütörtöktől egészségügyi berendezésekkel is felszerelt autóbusz segíti. a budapesti közlekedési vállalat által felújított ikarus 260-as járművet a xvii. kerületi dózsa györgy művelődési otthon előtt adták át az egészségügyi szakembereknek.

a helyes életmód kialakítására mozgósító program - amelyben több xvii. kerületi általános iskola és néhány vidéki város alsófokú tanintézménye vesz részt - a dohányzás és a túlsúlyosság veszélyeire, a mozgás fontosságára figyelmeztet. a rákosmenti kerületben a kaszáló ut 45. szám alatt már korábban megkezdte működését egy a szívbetegségek segítő szolgálat. e programhoz kapcsolódva készült el a „sallai” autóbuszjavító gyáregység kollektívája segítségével a jármű. a buszban a korszerű táplálkozás ételkészítési szemléltetésére három hűtőszekrényt helyeztek el, s a diákoknak kóstolóra is lehetőségük nyílik majd. az egészségügyi berendezések között ekg-készüléket és vérnyomásmérő eszközt is elhelyeztek. a különböző vetélkedőkhöz a jármű kerékpárok és pingpong-asztalokat is szállít. a busz belső falát borító tablók mindegyike a helyes életmódra ösztönzi az ifjúságot. /mti/
ri/cl/km il olt
17.26 110485 1294

√megelőzését

--

sb0069 4 130 mtib2007

szovjet űrhajós látogatása

1985. április 11. - alekszandr szerebrov, a hazánkban tartózkodó szovjet űrhajós csütörtökön ellátogatott a magyar-szovjet baráti társaság székházába, ahol találkozott az mszbt országos elnöksége több tagjával, vezetőivel. a szovjet vendégnek györgy sándor, a társaság titkára átadta az mszbt aranykoszorús jelvényét. a találkozón részt vett ivan bagyul, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. /mti/
és/tr/km/gw olt
17.27 110485 0487

--

sb0070 4 180 mtib1071

rendőrségi közlemény

1985. április 11. - a szerdai kék fény adásában a rendőrség a lakosság segítségét kérte szirkovics sándor 39 éves, foglalkozás nélküli, büntetett, székesfehérvári lakos elfogásához, aki alaposan gyanúsítható betöréses lopás elkövetésével. az adás után egy néző bejelentése alapján szirkovicsot a rendőrség székesfehérvárott elfogta, és őrizetbe vette. ügyében folyik a vizsgálat. /mti/
tr/fr/km il olt
17.28 110485 0436

--

sb0071 4 130 mtib2008

a hazafias népfront országos tanácsának ülése /5. rész/

a vitában felszólalók kifejezték egyetértésüket a két dokumentumban foglaltakkal, s néhány javaslatot tettek a választási felhívás szövegének kiegészítésére.

az országos tanács tudomásul vette pozsgay imre beszámolóját, elfogadta az mszmp xlii. kongresszusával kapcsolatos népfront-állásfoglalást, valamint a felhívási választást, s egyben felhatalmazta a titkárságot, hogy az erre vonatkozó javaslatokat vizsgálja meg, majd a felhívást hozza nyilvánosságra.

a továbbiakban molnár béla, a hnf országos titkára tartott tájékoztatót az országgyűlési képviselő- és tanács tag-választások előkészületeiről, s a népfront feladatairól. hangsúlyozta, hogy a választások előkészítése tervszerűen, jó politikai feltételek között halad. élénk a közérdeklődés a választások iránt, annál is inkább, mert az új választójogi törvény rendelkezései nyomán továbbfejlődött választási rendszerünk. a tartalmi változtatások lényege: a szocialista demokrácia kiterjesztése, a jogok és kötelezettségek növelésével.

a lebonyolítás rugalmas, a törvény szellemének megfelelő magatartást követel a választási apparátustól. a népfront tömegpolitikai munkájának legfontosabb színterei most a jelölőgyűlések lesznek, s az előkészületek során gondoskodni kell arról, hogy minden választó megismerkedjen az új választójogi törvénnyel. fokozott gondot kell fordítani a jelöltek bemutatására, és elősegíteni a választópolgári aktivitás növekedését. molnár béla kiemelte: a kötelező kettős, illetve többes jelölés bevezetésére

ds

tekintettel különösen fontos, hogy a jelölőlistára kerülteknek egyenlő esélyt biztosítsanak programjuk és személyük megismertetésére.

a továbbiakban ismertette a hmf ot elnökségének javaslatát az országos választási listán szereplő képviselő-jelöltekre. az országos lista jelentőségéről szólva rámutatott, hogy azokat jelölik ily módon, akiknek tevékenysége nem köthető egy-egy választókerülethez, de tapasztalataikra, munkájukra az országgyűlésnek szüksége van.

az országos tanács - mint országos jelölőgyűlés - elfogadta a listán szereplők jelölését, majd hozzájárult a lista közzétételéhez. ugyancsak elfogadta a választási előkészületekről szóló előterjesztést. /folyt. köv./
di/il/mz

17.31 110485 2284

..

sb0072 4 130 mtib2009

a hazafias népfront országos tanácsának ülése /6. rész/

a hmf ot végül személyi kérdésekről döntött. s. hegedüs lászlót, a hmf ot titkárát saját kérésére, nyugdíjba vonulása miatt felmentette tisztségéből és egyidejűleg megválasztotta az ot alelnökének, valamint a fogyasztók országos tanácsa társelnökének. a testület tagjai közé kooptálta: barabás miklóst, garamvölgyi józsefet, letovai ildikót, novák ferencet, peják emilt, rábóczyi lászlót, soltészné pádár ilonát és zódi imrét. /mti/

di/tr/il/-ár/mz ie
17.33 110485 0520

..

sb0073 4 130 mtib2010

kádár jános találkozott a kubai szakszervezeti küldöttséggel

1985. április 11. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára csütörtökön a központi bizottság székházában találkozott a hivatalos, baráti látogatáson hazánkban tartózkodó kubai szakszervezeti küldöttséggel, melyet roberto veiga menéndez, a kubai kommunista párt politikai bizottságának póttagja, a kubai dolgozók központjának főtitkára vezet.

németh károly, a párt főtitkárhelyettese - ugyancsak csütörtökön - fogadta a kubai szakszervezeti küldöttséget, és megbeszélést folytatott vele.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozó^{mon!} jelen volt gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke és euclides vázquez candela, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

-ár/gw ie
17.43 110485 0801

..

sb0074 4 160 mtib2011

természet- és környezetvédelmi napok fejér megyében

1985. április 11. - természet- és környezetvédelmi napok kezdődtek csütörtökön fejér megyében. az április 21-ig tartó program keretében a természetbarátok rendbeteszik a gondjaikra bízott erdei ösvényeket, megtisztítják, kitakarítják a pihenőhelyeket és a források környékét. turákat, találkozókat tartanak, ahol ismertetik a természet- és környezetvédelem szabályait, a védett természet és környezeti értékeket, s felhívják a figyelmet a természeti értékek megóvásának fontosságára.

a természet- és környezetvédelmi napok programjába ezernél több természetjáró, turista kapcsolódott be. /mti/
dáv/tné/kz/gw ie
17.48 110485 0683

..

sb0075 4 160 mtib2012

klaus kuhrmann faszobrai

1985. április 11. - klaus kuhrmann ndk-beli fafaragó iparművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön az ndk kulturális és tájékoztató központban. a tárlaton több mint félszáz térplasztika, falikép, használati tárgy látható.

a cottbus megyei jessenben élő művész első magyarországi bemutatkozásán az elmúlt évtizedben készült alkotásait tárja a látogatók elé. faliképtanulmányai, térelválasztó munkái, mennyezet mintái mellett tálakat, dobozokat, gyertyatartókat állított ki. klaus kuhrmann munkái közül több díszít ndk-beli intézményt, iskolát, művelődési otthont, üzemet. egyik legjelentősebb alkotása a Lichtenburgi koncentrációs tábor borzalmaira emlékeztető munkája, a „figyelmeztetés”, is látható a kiállításon azoknak a fotóknak a sorában, amelyek a tárlatot egészítik ki.

a kiállítás április 26-ig tekinthető meg. /mti/
ri/il/km il ie
17.50 110485 0899

-.-

sb0076 4 130 mtib2013

megnyílt a fővárosi fiatalok béke klubja

1985. április 11. - csütörtökön megnyílt a főváros xiii. kerületében az obt ifjúsági békebizottságának fórum klubja. a klub feladata az egyre szaporodó ifjúsági békemozgalmi közösségek és klubok munkájának segítése. programjában teret nyújt a békemozgalom munkabizottságainak, a magyar békemozgalom valamennyi közösségi és egyéni képviselőjének, találkozási lehetőséget ad a fiataloknak, és információkkal segíti munkájukat.

a klub első összejövetelén előadást és konzultációt tartottak a genfi tárgyalásokról, majd levetítették a másnap című, egy nukleáris világégés következményeit bemutató amerikai filmet. a klubban kiállítás nyílt a sziklai sándor kollégium által meghirdetett békeplakát pályázat legsikerültebb alkotásaiból. a klub csütörtökönként 17 órától várja vendégeit a dráva utca 2/b alatt.
/mti/

tr/di/il/km/mz ie

17.52 110485 0894

M

-.-

sb0077 4 150 mtib2014

a bauxitbányászat fejlesztése

1985. április 11. - a bakonyi bauxitbánya fejlesztési terveiről és a tevékenységét érintő földtani kutatásokról tanácskoztak csütörtökön tapolcán a dunántúli bányászati és földtani szakemberek. a hazai termelés kétharmadát adó vállalat vezetői beszámoltak többek között arról a nagyszabású előkészítő munkáról, amelynek eredményeként nyírad térségében még ebben az esztendőben gyorsított ütemű bauxit kitermelés kezdődhet. az ütemgyorsítás egyébként, mint erre rámutattak, ezuttal nem is annyira termelési, mint inkább környezetvédelmi célokat szolgál. a nyírad környéki lelőhelyek kiaknázása ugyanis vízszintsüllyedést okoz, s ez minél tovább tart, annál jobban megviseli a környezetet. ezért döntöttek úgy az iparág vezetői, hogy csaknem egyharmadára csökkentik az ott lévő mintegy 7 millió tonna bauxit kitermelési idejét. ennek érdekében új módszereket kell alkalmazniuk a vágathajtásban, a termelésben és a biztosításban egyaránt. az ezzel kapcsolatos kísérletek befejeződtek. rendelkezésre áll az az új biztosítási módszer, amely szerint az eddig használt támoszlopok helyett közhorgony védi majd a földalatti munkahelyeken dolgozókat. a jelenleginél háromszor nagyobb teljesítményű vágathajtó berendezést is munkába állítanak.

a tanácskozáson beszámoltak azokról a földtani kutatásokról, amelyek folyamatosan pótolják a bakonyi bauxitbánya ismert ércvagyonát. évente mintegy 50 ezer méternyi kutató furással keresik az újabb készleteket, igen jó eredménnyel. geológiai különlegességgel is találkoznak a kutatók: csab-puszta térségében szinte egyedülálló módon két bauxit-réteg helyezkedik el a föld mélyében egymástól körülbelül 100-200 méteres távolságban. az egyik - az alsó - triász kori dolomitra rakódott, a felső pedig krétakori mészkőre. a keletkezésük között akár évmilliók különbség is lehetséges. a tanácskozáson rámutattak, hogy a műszaki fejlesztők és kutatók igen nagy erőpróbája lesz a következő években ezek kitermelése, hasonló eset ugyanis se a hazai, se a külföldi gyakorlatban nem fordult még elő. /mti/
bév/nmé/kz/mz ie

17.55 110485 2101

M

-.-

sb0078 4 150 mtib2015

tervezési konferencia pécssett

1985. április 11. - a vállalati tervezés új módszereivel foglalkozó kétnapos országos tanácskozás kezdődött csütörtökön pécssett, mintegy félezer szakember részvételével. megnyitóján többek között azt hangsúlyozták, hogy a tervezést csak a gazdaságirányítás egészével együtt lehet továbbfejleszteni, majd arra mutatják rá, hogy a gazdaságirányítás új rendszere csak úgy teremtheti meg a kibontakozás feltételeit, ha az eddiginél következetesebben erősíti a vállalatok önállóságát, a vállalkozási kedvet. a tervezésről azonban semmilyen körülmények között nem lehet lemondani: elengedhetetlen eleme a sikeres gazdálkodásnak. jó tervek kidolgozására azonban nem jogszabályoknak, hanem a jól megválasztott stratégia és taktika révén elérhető előnyöknek kellene ösztönözniük. a vállalatok megítélését éppen ezért nem a terv teljesítésének mértékére, hanem elsősorban a rájuk bízott társadalmi vagyon kezelése és gyarapítása terén elért eredményük mérlegelésére kellene alapozni.

külön hangsúlyt kapott a tanácskozáson annak széles körű taglalása, bizonyítása, hogy a pillanatnyi gazdasági-pénzügyi érdekek nem mentesítik és nem is mentesíthetik a vállalatokat a hosszabb időre szóló műszaki fejlesztés megtervezése alól. ugyanigy előtérbe került az is, hogy a vállalati önállóság alapja csakis a saját adottságokhoz alkalmazkodó módszerek kidolgozása és a veszteségek okainak felszámolása lehet. sikerre csak az elmúlt időszak kritikus értékelésén nyugvó reális helyzetmegítélés, valamint a gazdasági tényezők várható változásainak különféle kombinációihoz igazodó, több lehetséges irányt is megjelölő tervezés számíthat. végül felhívták a figyelmet arra, hogy a teljesítmények a fejlesztési, termelési és értékesítési kooperációkban rejlő lehetőségek kiaknázásával is fokozhatók, de csak akkor, ha a vállalatok nyitottabbak lesznek, a jelenleginél jobban törekszenek egymás helyzetének megismerésére, az irányító szervek pedig elősegítik az ehhez szükséges információk megszerzését.

a konferencia, amely ipari, építőipari, kereskedelmi és agrárgazdasági szekciókban vitatja meg a stratégiai és az operatív tervezés gyakorlatának fejlesztésével kapcsolatos időszerű teendőket, pénteken fejeződik be. /mti/
kász/kz/mz ie

17.58 110485 2274

9

-.-

sb0079 4 160 mtib2017

tótfalusi kis miklós konferencia - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. április 11. - tótfalusi kis miklós világhírű magyar betűmetsző, a „janson”, elnevezésű nyomdai betű alkotója, nyomdász, könyvkiadó, a teológia, a nyelvtudományok, a magyar helyesírás tudósa és művelője, a közművelődés úttörője 1685-ben nyomtatatta ki „aranyos bibliáját”, amszterdamban. a 300. évforduló alkalmából a magyar tudományos akadémia nyelv- és irodalomtudományok osztálya és debreceni bizottsága, a magyarországi református egyház és a debreceni egyetemi könyvtár megemlékezést rendez április 25-27. között, debrecenben.

a tudományos konferencia programját csütörtökön sajtótájékoztatón ismertették a magyar tudományos akadémia székházában. tolnai gábor akadémikus, a rendezvénysorozat szervezőbizottságának elnöke elmondotta: a 300 esztendeje megjelent biblia a xvii. századi nyomdatermékek egyik legszebb darabja. tótfalusi kis miklós alkotása a „janson antikva”, ezt az ismeretlen, elfelejtett eredetű betűt anton janson lipcsei betűöntőnek tulajdonították, ezért róla nevezték el. a valódi alkotó kilétét 1954-ben fedte fel harry carter angol nyomdászattörténész, a betűtörténet kiváló szakembere és buday györgy, a világhírű magyar fametsző művész. /folyt. köv./

na/tr/mz

18.11 110485 1269

-.-

sb0080 4 160 mtib2018

tótfalusi kis miklós konferencia - sajtótájékoztató /2. rész/

a tótfalusi kis miklós munkásságának emléket állító konferencia nyitóülésére április 26-án a debreceni akadémiai bizottság székházában kerül sor, majd a tanácskozás - részben szekcióüléseken - másfél napon át folytatódik. az eszmecsere-sorozatára a szovjetunióból, az egyesült államokból, a német szövetségi köztársaságból, svájcából, hollandiából és még számos országból érkeznek szakemberek. a résztvevők 15 magyar és 13 külföldi előadótól hallhatnak referátumokat, irodalomtörténészek és nyelvészek szólnak kis miklós filológiai, nyelvészeti, kiadói, népművelői munkásságáról, s több előadó foglalkozik majd a kor és tótfalusi betűművészetével. a kossuth lajos tudományegyetem könyvtárában április 26-án kiállítás nyílik meg, itt eredeti

a

bel

- 54 -

1985.04.11.

tótfalusi-kiadványokat tárnak az érdeklődők elé. egyidejűleg az egyetem aulájában tótfalusi-díjas könyvtervezők mutatkoznak be. a magyar helikon az évfordulóra megjelenteti az amszterdami kis zsoltáros könyv hasonmását, a magyarországi református egyház kiadója pedig az apologia bibliorumnak - tótfalusi egyik fő munkájának - az új magyar fordítást is magában foglaló kiadását. a magyar posta emlékbélyeget ad ki. debrecen város tanácsa tótfalusi-emléktáblával jelöli meg az ősi nyomtató utca egyik házát, budapest főváros tanácsa pedig sétányt nevez el a xx. kerületben a világhírű betűmetszőről. /mti/
na/tr/km/mz ie

18.15 110485 1435

-.-

sb0081 4 150 mtib2019

megkezdődtek a magyar-kubai szakszervezeti tárgyalások

1985. április 11. - csütörtökön a szot székházában megkezdődtek a szakszervezetek országos tanácsa és a kubai dolgozók központja vezetőinek megbeszélései. a gáspár sándor elnök és roberto veiga menéndez főtitkár által vezetett szakszervezeti küldöttségek tájékoztatták egymást szakszervezeteik tevékenységéről és feladatairól, áttekintették a magyar és a kubai szakszervezetek közötti kapcsolatokat, és megállapodtak a két szakszervezeti központ együttműködésének továbbfejlesztésében. nagy figyelmet fordítottak a nemzetközi, ezen belül főleg az európai és a latin-amerikai szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseire, a szakszervezeti világszövetségben kifejtett tevékenységükre. kifejezték országaik szakszervezeti mozgalomának elkötelezettségét a béke megőrzése, az enyhülés, a leszerelés ügye mellett.

a megbeszélések a barátság, az őszinteség légkörében, az érintett kérdésekben a nézetek teljes azonossága szellemében zajlottak le.

a nap folyamán a kubai köztársaság budapesti nagykövetségén roberto veiga menéndez átadta gáspár sándornak a kubai államtanács által adományozott lazaro pena érdemrend első fokozatát. a kitüntetés átadásánál jelen volt euclides vázquez candela, a kubai köztársaság budapesti nagykövete, és jelen voltak a nagykövetség munkatársai, valamint a szot titkárságának tagjai. /mti/
gg/sl/gw ie

18.10 110485 1399

bel

- 55 -

1985.04.11.

sb0082 4 160 mtib2021

balogh jenő kitüntetése

1985. április 11. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa balogh jenő festőművésznak, a magyar képzőművészeti főiskola tanszékvezető egyetemi tanárának, a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetést adományozta kimagasló munkássága elismeréseként 70. születésnapja alkalmából. /mti/
fr/tr/km/mz ie

18.24 110485 0346

-.-

sb0083 4 160 mtib2022

bucus a gőzmozdonytól - filmbemutató

1985. április 11. - diszeloadáson mutatták be tiefbrunner lászló „bucus a gőzmozdonytól” című dokumentumfilmjét csütörtökön budapesten, a közlekedési muzeumban.

a mafilm népszerű-tudományos filmstúdiójában készült produkció nosztalgikus emlékezés a gőzmozdonyok vontatta vonatokra. a rendező-operatőr egy mozdonyvezető élményei alapján mutatja be a vasút fejlődését. láthatók a filmben azok a régi gőzmozdonyok is, amelyeket ma már csak egy-egy állomáson, pályaudvaron csodálhatnak meg a kicsinyek és felnőttek.

a dokumentumfilmet ősszel tűzik műsorukra a fővárosi mozik.

/mti/
lg/km/gw ie
18.28 110485 0656

cs

-.-

bel

- 56 -

1985.04.11.

sb0084 4 160 mtib2024

emlékezés józsef attilára /2. rész/

az évforduló alkalmából esztörtökön emlékülést rendezett a művelődési minisztérium, a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézete és a tit budapesti irodalmi szakosztálya a kossuth klubban.

megnyitójában szabócsi miklós akadémikus hangsúlyozta: józsef attila születésének évfordulója jó alkalom új gondolatok, új felismerések megfogalmazására. a józsef attila költészetéről való számvetés lehetőséget kínál arra is, hogy a világról, önmagunkról, a történelemtől is újat mondjunk. nincsenek, és nem is szabad, hogy legyenek egyszer és mindenkorra elintézett kérdések, örök dogmák és változatlan igazságok; minden nemzedéknek, minden egyénnek újra fel kell fedeznie a költőt. ez a mostani emlékülés is hozzásegít ahhoz, hogy józsef attiláról, az emberről és az alkotóról új felismerések szülessenek - mondotta az emlékülés elnöke.

a továbbiakban józsef attila gondolkodói alkatáról tverdota györgy, az mta irodalomtudományi intézetének tudományos munkatársa, a költőnek a munkásmozgalomhoz fűződő kapcsolatáról gyertyán ervin, józsef attila-díjas kritikus tartott előadást. a költői szubjektum változásai józsef attila lírájában címmel angyalosz gergely, az mta irodalomtudományi intézetének tudományos munkatársa, józsef attila analízise címmel orbán ottó józsef attila-díjas költő referált, zalán tibor költő pedig szabad ötletek józsef attiláról címmel tartott előadást. /folyt. köv./

na/il/mz ie

18.41 110485 1471

-.-

sb0085 4 130 mtib2025

emlékezés józsef attilára /3. rész/

a vidéki józsef attila-emlékhelyek ugyancsak kegyeletos ünnepségek színhelyei voltak. makón, ahol a költő az 1920-as évek elején iskolába járt, megkoszorúzták a szobrát, a városi tanács székházában pedig józsef attila-emlékülést rendeztek. elhelyezték a kegyelet virágait amál a lillafüredi emléktáblánál is, amely arra emlékeztet, hogy a költő 1933-ban, az első lillafüredi írótalálkozó résztvevőjeként ott írta egyik leghíresebb versét, az ódát. békéscsaba józsef attila nevét viselő új lakótelepén felavatták a névadó egészalakos szobrát, kligl sándor szobrászművész alkotását.

bel

- 57 -

1985.04.11.

salgótarjánban a józsef attila művelődési központ előcsarnokában gyülekeztek az ünneplők, hogy megkoszorúzzák a költő emléktábláját, majd a tanácsköztársaság téren álló radnóti-szoborhoz vonultak, hogy a költészet napja alkalmából leróják kegyeletüket modern irodalmunk e másik óriásának emléke előtt. a hévizi állami gyógyfürdő-kórház parkjában, ugyancsak a költészet napja alkalmából avatták fel berzsenyi dániel, csómai vitéz minály és mórícz zsigmond melliszobrát. veszprém megye egyik bányászvárosa, várpalota, új könyvtárral gazdagodott az idei költészet napján. az új közművelődési intézményben 70.000 kötet, zenemű- és hangtár áll az érdeklődők rendelkezésére, szeptembertől pedig már videokazettákat is kölcsönöz.

az év elején kiskőrösön alakult petőfi sándor irodalmi társaság a költészet napján felhívást tett közzé. tagjai sorába hívja mindazokat a 18. életévüket betöltött hazai és külföldi állampolgárokat, akik tevékenyen be akarnak kapcsolódni a költő-forradalmár petőfi emlékének ápolásába. /mti/
bév-toa-sam-tre-dén-lak/kz/gw ie
18.41 110485 1683

-.-

sb0086 4 150 mtib2026 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. április 11. - hidegfront vonul át a kárpátok térsége felett.

várható időjárás péntek estig:

erősen felhős lesz az ég, és sokfelé várható eső. az északira forduló szél a dunántúlon viharos erejűvé válik, tovább gyengül a nappali felmelegedés. a hőmérséklet csúcserkéke 8, 13 fok között alakul. /mti/

il ie

18.43 110485 0387

As

-.-

sb0087 4 160 mtib2029

megnyilt a néma filmek mozija

1985. április 11. - megnyilt a néma filmek mozija csütörtökön a csepeli általános művelődési központban. a magyar filmintézettel közösen létrehozott mozi veress józsef, a filmintézet igazgatóhelyettese nyitotta meg.

a filmszínházban hetente egy alkalommal, csütörtökönként régi produkciókat vetítenek, zongorakísérettel. az előadásokra a helyszínen válthatók jegyek. a programban a némafilmgyártás első korszakának darabjai láthatók: áprilisban fekete mihály, korda sándor, deésy alfréd egy-egy alkotását tekinthetik meg az érdeklődők. a májusi műsorban többek között olyan világhírű művek szerepelnek, mint buster keaton „isten hozta!”, a „navigátor”, rene clair „florentin kalap”, illetve erich von stroheim „gyilkos arany”, című produkciója. /mti/

lg/km/mz ie
19.38 110485 0819

--

sb0088 4 180 mtib2035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. április 11. -

sb0001 környezetkímélő galvanizálás
sb0002 állami gazd. nagykereskedelme
sb0003 csatornarekonstrukció ...
sb0004 zsirszegény tejföl
sb0005 tartósabb tűzálló anyagok
sb0006 működnek az angolna-csapdák
sb0007 magyar szerszámgépek új piaca
sb0008 folytatódik a kis-balatoni építkezés
sb0009 fesztivál-jegyiroda
sb0010 kelmebe szőtt fűmagok
sb0011 csepeli hangoskönyvtár
sb0012 soproni ümepi hetek
sb0013 a főv.szabó ervin könyvt.felhívása
sb0014 hulladék-égetőmű dorogon
sb0015 idény előtti öntözés
sb0016 elhunyt ledács kiss jános
sb0017 a győr-sopron megyei tanács ülése
sb0018 emlékezés józsef attilára /1. rész/
sb0019 hansági bárányok...

Cs

sb0020 győri énekkar külföldön
sb0021 jégkárelhárítási központ
sb0022 doktorrá avatás....
sb0023 homokkal tisztítják...
sb0024 új csemegekukorica-fajták
sb0025 a szegedi tanács ülése
sb0026 szövetkezeti kereskedelem
sb0027 időjárásjelentés /1. rész/
sb0028 időjárásjelentés /2. rész/
sb0029 tizenkét keramikus kiállítása
sb0030 könyvtárávatás nagyszénáson
sb0031 magyar-vietnami szerződés
sb0032 pesovár ernő koreográfiái
sb0033 francia kitüntetés magyar ...
sb0034 a mém felhívása
sb0035 kiváló termelési eredmények
sb0036 magyar-szovjet barátsági ...
sb0037 ülésezett az országos ...
sb0038 pedagógusok szakszervezete - elnökségi ülés /1./
sb0039 kosztolányi-est az egyetemi ...
sb0040 pedagógusok szakszervezete - elnökségi ülés /2./
/folyt. köv./ rj
20.56 110485 1474

--

sb0089 4 130 mtib2036

tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 ülést tartott a minisztertanács
sb0042 a fővinform jelenti
sb0043 géptervezők országos szemináriuma
sb0044 növényvédelmi előrejelzés
sb0045 több primőr
sb0046 üdvözlő távirat
sb0047 máv tájékoztató
sb0048 magyar vállalatok is ...
sb0049 a miskolci városi tanács ülése
sb0050 egyetemi tanári kinevezések
sb0051 az mmb hivatalos devizaárfolyamai
sb0052 korga györgy kiállítása
sb0053 kiváló kollégium
sb0054 környezetvédelmi tanácskozás /1. rész/
sb0055 környezetvédelmi tanácskozás /2. rész/
sb0056 a vasasszakszervezet elnökségi ülése /1. rész/
sb0057 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0058 a vasasszakszervezet elnökségi ülése /2. rész/

Cs

sb0059 a környező országok időjárása
 sb0060 Lázár György fogadta Rudolf Rohliceket
 sb0061 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /1./
 sb0062 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /2./
 sb0063 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /3./
 sb0064 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /4./
 sb0065 városi tanács vb ülések/háztáji termelés/
 sb0066 a magyar kocka bemutatója a thália színházban
 sb0067 halálos balesetek
 sb0068 egészségügyi autóbusz
 sb0069 szovjet űrhajós látogatása
 sb0070 rendőrségi közlemény
 sb0071 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /5./
 sb0072 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /6./
 sb0073 Kádár János találkozott a kubai szakszervezeti küld.
 sb0074 természetvédelmi napok
 sb0075 Klaus Kuhrmann faszobrai
 sb0076 megnyílt a fővárosi fiatalok ...
 sb0077 a bauxitbányászat fejlesztése
 sb0078 tervezési konferencia pécssett
 sb0079 tótfalusi kis Miklós ... /1. rész/
 sb0080 tótfalusi kis Miklós ... /2. rész/
 /folyt. köv./ il/mz
 20.58 110485 1669

-.-

sb0090 4 180 mtib2037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 megkezdődtek a magyar-kubai szakszervezeti ...
 sb0082 Balogh Jenő kitüntetése
 sb0083 Tiefbrunner László filmjének ...
 sb0084 emlékezés József Attilára /2. rész/
 sb0085 emlékezés József Attilára /3. rész/
 sb0086 időjárásjelentés
 sb0087 megnyílt a néma filmek mozija
 sb0088 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0089 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0090 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 as

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Fehér Péter, Oltványi Ottó, Sebestyén Tibor,
 Izsák Erika

- v é g e -

/mti/ gw
 20.59 110485 0688

as

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. április 12. bel p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

a budai zöldövezet új rendezési tervei /1. rész/

1985. április 12. - feloldották az építési és telekkialakítási tilalmat, amelyet tavaly szeptemberben a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján rendeltek el buda zöldövezeti térségére. a tilalmi időszak alatt - ugyancsak a végrehajtó bizottság utasítására - a városrendezési és építészeti főosztály a városképi és környezetvédelmi szempontból rendkívül fontos területek védelmére részletes rendezési terveket dolgoztatott ki.

a féléves építési tilalom a ii., a iii., a xi., a xii., valamint a xxii. kerület husz kisebb-nagyobb körzetét érintette. az új rendezési tervek elkészültével - március 31-i hatállyal - a korlátozások megszűntek. az új tervek - az övezeti és szabályzati előírásokkal összhangban - rögzítik mindazokat a különleges beépítési és városképi előírásokat, amelyek révén a hegyvidéki jelleg, az értékes táji adottságok, a növények megóvhatók. az érintett területeken a jövőben a részletes rendezési tervek alapján bírálják majd el az építési engedélykérelmeket.

a korábbi előírásokhoz képest megváltozott szabályok lényege: néhány területet lakóövezetből zöldövezetté minősítettek át; meghatározták egyebek között azt, hogy a telkeknek melyik része építhető be, s azokban a körzetekben, ahol a nagyobb háztömbök látványa a táj egységét, környezeti értékét veszélyeztetné, ott a lakótelepszerű építés helyett a társas vagy a családiházas építést engedélyezik. a helytelen építési gyakorlat visszaszorítására a telkek rendezésének mikéntjére is kitérnek az előírások. az építést

